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Bslösárásíelen.ás
Európa nyugati felén hőhullám 

alakult ki. Tegnap Berlinben 30 Pa
risban és Londonban 33 fok veit. A 
Fekete-tenger környékén nagy erővel 
folytatódik a száraz oroszorszSgi lég
tömegek beárömlása és a meleg kissé 
mérséklődött. Kolozváron az élénk 
szél miatt csak 23 fok volt.

Várható időjárás: Gyengülő, délke
letire forduló szél/derült, száraz & 
újból melegebb idő.

!

360.000 mezőgazdasági munkás sztrájkraHamis 
embersereget
A sovjnizmus, amely mindig í 

tömegeket kizsákmányoló ©sztá 
lyok legmegbiijhatóbb és legelő 
sebb fegyvere volt, uj formában 
jelentkezik. Ezúttal a méregkeve 
rö központok uj jelszót igyekez 
nek bedobni a tömegek közé és 
éppen azoknál, akik a legkevésbé 
sem érezhették az élet örömeit 
akiknek egész életük robot és nél 
kiilÖEés volt, most a „humaniz 
musra", vagyis az emberszeretet 
re hivatkozva próbálják meg, 
hogy nemzeti rikra terelje azok- 
nak az átfogó intézkedéseknek je 
lentőségét, amelyek éppen az em 
berszeretetre épült szocializmuí 
jegyéből születtek.

Egyeș embereket sajnáltainak, 
hogy ások kiestek a többiekkel 
szembon eddig bitorolt előnyös 
helyzetükből és többé már nem 
korlátlan urai azoknak, akiknek 
verejtékéből é§ szorgalmas mun. 
k&jából a maguk számára minden 
fényűzést és a gondtalan élet min
den örömét voltak képesek bizto
sítani.

Éppenugy, mint a földbirtokok 
kisajátítása alkalmával — úgy 
most az államosítás megvalósítá
sánál a gyáraikból, üzemeikből ki 
rakott tulajdonosok helyzetén 
esett meg ezeknek az áühumanis 
fáknak a szive a ^humaniz
musra" való hivatkozással pró 
bálnak hangulatot kelteni éppen r 
humanizmus által megkövetelt in
tézkedések ellen. Sajnálják a 
mestereket, a „szegény" volt ma- 
tomtulajdosogoljat, gyárosokat 
akik, „egész életükön keresztül" 
kemény munkával küzdöttek fe’ 
magukat ég most, máról-holnapra 
egy „munkásélet" minden gyü
mölcsét elvesztik.

Az álhumanisták —- mert azok 
elfelejtenek említést tenni ar

ról, hogy ezek a malomtulajdono
sok és gyárosok éppen azért tud. 
tak maguknak vagyont szerezni, 
mert nem voltak humanisták, 
mert kíméletlenül és Icönyörtele 
nül érvényesítették mindig a tő
késosztályok önzését. Aprói neír 
beszélnek, hogy ezek a malomtu 
lajdonosok rejtették el a tömegei 
elől a kenyérhez szükséges lisz 
tét, dugdosták az olajat, hogy c 
kiéhezetteknek aztán minél ma 
gasabb uzsoraáron adhassák el 
Nem elitik azt sem, hogy épper 
ezeknek a nagyon megsajnáltak 
nak *aak azért szaporodhatott va 
gyona, mert nem dolgoztak, ha 
nem dolgoztattak és minden k:. 
nálkozó alkalmat kihasználta’ 
arra, hogy a tömegek életszlnvo 
nalának lerontásával gyarapodhas 
sanak.

Emberi belátásra hivatkozna!’ 
most azok, akiknek sohasem volt 
emberi belátásuk, 
mindaddig, amíg erre módjuk 
nyílt és éppen az cmbertelenséf: 
könyörtelen vámszedői voltak és 
akik érzéketlenül haladtak el a 
nyomorgó tömegek ezer gondja, 
baja mellett.

„Talán- magántulajdont szerez a 
proletárnak a munka, a bármim, 
ka, amit végez? Korántsem. tRz a 
munka tőkét teremt, vagyis olyan 
tulajdont, amely a bérmunkát ki
zsákmányolja, amely csak úgy 
növekedhetne, ha uj bérmunkát 
teremt a végből, hogy újból ki
zsákmányolhassa" — állapítja 
meg Marx és Engels „A Kommu
nista Kiáltványban" és az, az a 
folynmat, amely a polgári vagyo
nok születését lehetővé tette,

— Legyen belátással — mon
dotta az egyik dúsgazdag ügyvéd, 
több majom és más vállalkozások 
tulajdonosa irodakisasszonvánnk,.......... . _ .. ...............
mikor az éhbérénck a kollektív soviniszta jelszavakat sem ég nem mint annak, amelyik a román tő- náltntni szeretnének.

készül Németország angol övezetéken
BERLIN (Rador) — A Tele • lalt állást A munkások fizetésük gazdasági munkások 70 százaléka, mezőgazdasági, kertészeti és fa

oress-ügynökség jelenti: Az alsó- 15 százalékkal való emelését ké- Westfáliában• 9S. Schlesswig-Hol- ipari szakszervezetekben volt ei<>
szászország; szakszervezetekbe t.Ö- rik. a munkaadók viszont nem steinben 80 százaléka szavazott a zries szavazás eredményei, t
nörült mezőgazdasági munkások. hajlandók erre. sztrájk mellett. Ezek az adaték szakszervezeteknek mintegy Jós
15 százaléka a sztrájk mellett fog- • Rajna-tartományban a mező- az egész ar.gol övezetben levő ezer tagja van.

A Francia Kommunista Párt munkaterve egy 
valóban demokratikus francia kormány részére

PARIS — Az ,flumamté“ közü csodátok helyreállítása a közép- 
Francia Kommunista Pártnak aa

francia kormár.yv álság alkalmá
ból kiadott kiáltványát, meiy egy 
valóban demokratiku francia kor
mány munkájának az alapjaként 
ismerteti'a Francia. Kommunista 
Párt által javasolt munkatervet. 
Ennek főbb pontjai:

Franciaországot az imperialista 
tábor háborús politikájához kap
csoló. továbbá a külföldi kölcsö
nöket f^z ország nemzeti függet
lenségét séi-tő feltételekhez kötő 
szerződések és megállapodások 
felmondása. Franciaország tevé
keny részvétele a Szovjetuniónak 
és a világ valamennyi béketénye- 
zőiének az igazságos és tartós bé
kéért való erőfeszítéseiben. Fran
ciaország biztonsághoz és Német
ország részéről jóvátételhez való 
jogainak a megvédése... A. vietna
mi gyarmati háború megszünteté
se. A francia ipar megvédése az 
amerikai, imnerializmus- támadá
sai ellen. A francia dolgozók leg
kisebb bérének a megállapítása. 
A francia mezőgazdaság reformja 
a mezőgazdasági’ felszerelések ter
melésének a fokozása és a ter
mésnek a tengerentúli nagy ex
portőrökkel szembeni védelme 
alapján. Normális pénzügyi kap-

és keleteurópai országokkal, ame
lyek egyedüli legfőbb és állandó 
piacai a francia termelésnek. Az 
árak komoly csökkentése, ami 
csak a tőkés társaságok többlet
hasznának a csökkentésével érhe-

tő el. A frank értékének a rögzí
tése. Egyensúlyozott költségve
tés. A katonai kiadások nagymér
vű mérséklése Demokratikus adó
reform. A demokrácia vívmá
nyainak a védelme és megszilár
dítása, elsősorban a francia és

amerikaí nagytőkések által veszé- 
lyeztetett államosításoké. A De 
Gaulle pártja állal szervezett fél
katonai csoportok feloszlatása.

A munkát érv a francia mun
kásosztály és a széles népi töme
gek teljes helyeslését birja.

Azok, aki’

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK
íMínd a. 48 államában meg» 
alakítják, a Haladó Pártot

PHILADELPHIA. (Rador.) — 
A TASS-ügynokség jelenti: Az acne- 
rikai Haladó Párt alakuló kongresz- 
szusa befejezte munkálatait. A kon
gresszus választási munka tervet fo
gadott cl és megválasztotta a párt 
nemzeti bizottságát. A kongresszuson 
résztvevő kiküldöttek kötelezettséget 
vállalták arra, hogy.az Egyesüli Ál
lamok mind a 48 államában megala
kítják a pár| szervezeteit.

A kongresszus befejező ülésén telével megtartott kongresszuson meg- 
Tuavell, T'crto-Rico volt kormányzó- alakult az „Amerikai Haladó Ifjú

ság" szervezete.
A kongresszus által elfogadott 

munkaterv kapcsolatot kíván a többi 
országgal, elsősorban a Szovjetunió
val, az Egyesült Államokban pedig 
a demokratikus szabadságjogokért kí
ván küzdeni.

A munkaterv élesen bírálja a két 
régi párt választási munkatervét,

ja elbeszélte egy 1932 nyarán Roose-

H Gramosz-áesiségben ersdmöavtelsnH! 
támadnak az athéni konnány csapatai

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rá
tör.) — A Szabad Görög rádió beszá
llói a monareho-fasiszta hadsereg ne
gyedik, griumosi offenzivájának ösz- 
szeomlásáról. Julius 20-án a második 
és negyedik monareho-fasiszta had
oszlop Marditza folyótól nyugatra ti

A Szovjetunióban

kilométer széles a re vonalon támadást 
indított a Profiți, Ilia és Furnai 
hadállások ellen, A demokratikus 
hadsereg szilárdan védte állásait és 
ellentámadásba lendülve, visszaverte 
és a kiinduló állásokig üldözte az 
ellenséget.

150.000 munkáscsalád kormány 
kölcsönnel házat épít

MOSZKVA (Rador) — A szov
jet kormány által ebben az évben 
nyújtott kölcsön felhasználásával, 
150.000 munkása, alád cpit magá
nak kényelmes lakás'. A köle:önt 
tíz év alatt, részietekben fizetik

vissza. Az ipari versenyek résztve
vői műszaki segítséggel és épüleí- 
anyaggat járulnak hozzá a lakás
építéshez. Az líraiban olyan fa- 
házakat is építenek, amelyeket öt 
munkás tíz nap alatt elkészít.

veit elnökkel volt magánbeszélgeté- akciósokat s megjósolta a demokrata 
sét, amely alkalommal Roosevelt ke- párt bukását és a Haladó Párt lct- 
serüen bírálta a demokratapárti re- rejolteț.

Megalakult az „Amerikai 
Haladó Ifjúság44 szervezete

PHILADELPHIA. (Rador.) — ugyanakkor helyesli a Haladó Párt 
Több mint 3000 mezőgazdasági ifjú- célkitűzéseit. A Haladó Párt elnök’’ 
munkás és egyetemi hallgató részvé- és alelnökjelöltje, Wallace es Taylor, 

valamint Paul Bobeson beszédet inté
zet^ a kongresszushoz, amely hatá
rozatában kimondotta az ifjúság 
nemzetközi szervezeteivel való együtt
működést, a tanulás szabadságáért, a 
kommunista vezetők elleni üldözés 
megszüntetéséért,, toválbá a képviee- 
lőház keretében az amerikael lenes 
tevékenysége^ vizsgáló bizottság meg
szüntetéséért való küzdelmet.

Szamos és Alsófehér me^ye 
több községében leszállítják 

a mezőgazdasági adókat
BUKAREST — A hivatalos lap 

julius 27-i száma a pénzügymi
nisztérium rendeletét közli, amely 
a mezőgazdasági adók lesziillitá- 
sára vonatkozik.

A rendelt értelmében Szamos 
és Alsófehér megye több községé-

ben 30 százalékkal leszállítják a 
szántóföldek, kaszálók, rétek után 
fizetendő mezőgazdasági adókat.

A rendelet részletesen felsorol
ja azokat a közsigcket, amelyek
nek lakóira a mezőgazdasági adó 
csökkentése vonatkozik.

szerződésben megállapított ősz- elég, hogy a tőkést sajnálhatni késnek? Nem szabad elfelejtenünk, hogy
szegre való kiegészítését kérte, igyekeznek, de elég vakmerőnk Az igazi nemes emberszeretet amig a polgári társadalomban n 
De ugyanakkor, amikor a „belá- aljhoz is, hogy’ úgy' áltitsák be a uz, amikor nem egyes emberek termelésben résztvevő tömegek 

, hogy azok munkája csak a felhalmozódott 
„magynr va- nem bitorolhatják tovább a kJ- tőke szaporításának eszköze volt, 

hogy szabadsága gyon“ veszett volna el. Azt persze zsákmányolt tömegek verejtékéből addig a szocialista társadalomban 
összeharácsolt javaikat, hanem már ez. a munka a dolgozók éle- 
lépésről-lépésro éppen azt Jgyek* tének jobbátétclére és egyre ma- 
szünk megvalósítani, hogy ezek a gasabb színvonalra való emelésé* 
viigyónók, munkaeszközök no csak nek eszközéül szolgál, 
egyesek szirmára nyújtsanak dús 
lehetőségeket, hanem az eddig ki- Fenséggel nz igazi emberazeretet 
zsákmányolt széles népretegok követeli meg azt, hogy megszün. 

És azon Igyekszünk, tessiik ázó az. állapotot, amelyben 
hogy vájjon jobban esett-e unnék hogy ezek n tömegek juthassa- a dolgozik csak azért, éltek, hogy 
a magyar dolgozónak a nyomor- nak cl arra nz amberséges élet- a dolgoztatok vagyonát .növeljék 

ér. gás. a nélkülözés, amelyik magyar színvonalra, nmi eddig csak nz.ok és csak úgy és addig élhettek, 
a tőkésnek gyarapította vagyonát, kiváltsága volt, akiket most saj- amíg ns>. életük azoknak az érdo- 

.. ■" ’ kében állott, TÓTH KÁLMÁN.

tó“ irodakisasszony havi kétezer dolgokat, mintha az államosított felett sajnálkozunk, 
lejes fizetése mellett ezerlejcs gyárral, tizemmel a 
előleget kért, 
alatt jobban táplálkozhasson, kő- lehetőleg elhallgatják, hogy ép- 
nyörtelcnül megtagadta 
alkalmazottjának kérését.

Ezek és ezeknek az ügynökeik rétnek beszélni, 
hivatkoznak most arcátlanul 
manizmus"-ra, 
akik kíméletlen önzésükben azt 
hittek, remélték, hogy a végtelen- gyárosnál. De hallgatnak arról is, számára, 
tágig uzftorázhntják ki azokat, I 
akiknek a miniké jóból éltek.

Az álhumanisták azonban 
veik közül nem felejtették ki

„belátó" pen úgy elvették a román tx'iké- 
sek gyárait is ég arról sem sze- 

hogy mennyivel 
kapott nagyobb darab kenyeret a 

eniberszerc.tetre, magynr gyárosnál a magyar mun
kás, tisztviselő, mint a román

Ebből következik az, hogy ép*



Kolozsvári Grafikai Munkások
János-ünnepélye

ISitj-ien mult félezer esztendeje, hogy Gutenberg János, JMns sárosának 
egyszerű, szegény szülöttje fölmutathatta a forrongó világnak a megszületett 
betűt és útjára indíthatta ezekkel a betűkkel azt a történelmi folyamatot, 
amely virözönökön kertestül íme napjainkban a szellemi [etildgosultsdg dia
dalához tezetett.

A nyomdai munkások szerte a világon ivról-étre megemlékeznek Nagymes
terükről, Gutenberg Jánosról is ünnepélyeket rendezte, idézik a nagy feltaláló 
szellemit.

Ezek az ünnepélyek a múltban alig tudták kidonibóritani maginak a betű
nek sorsdöntő jelentőségét. A szigorú rendőri ellenőrzés, a cenzura féktelensé
ge miatt átnyirbált műsorokkal a mindenkori szórakozások színvonalára sü'?i- 
lyeditk, szomorú mementójául annak, hogy a Gutenberg János által feltalált 
bam nem találhatja meg azt az utat, amelyet számukra a nagy feltaláló az 
elnyomott tömegek feli kijelölt.

A rab betű együtt szabadult fél a raboskodó proletáriátussal is vlgre át
vette igazi hivatását, amelyet Gutenberg János kit szóban körvonalazott* 
.,Legym világosság!"

A nyomdai munkások, a szabad betű mesterei, gátlásoktól mentesen rende
zik most már meg hagyományos János-vnnepéiyüket, amelyeknek keretiben a 
szabad betű erejével adnak hangot a szellemi haladás törvinytz-rüs'gin’k,

Kolozsvár nyomdai munkássága ezév julius hó 31-én este 6 órakor ebben a 
șzell'mben ünnepli szakszervezeti szikházában December 30-utca 23. alatt Gu
tenberg Jánost és vein együtt magát a felszabadult betűt. Az ünnepé'y műsora 
méltóképpen illeszkedik a nap jelentőségéhez, nem szorítva ki a könnyebb szó
rakozást, a táncot sem és erre az ünnepélyre meghívjuk városunk dolgozó tár
sadalmát, a szabad betű, szabad barátait.

HARA8ZT0SI BÉLA

napja repülőinek bravúros telje
sítményeit. Az ünnepség délután 
négy órakor kezdődött, amikor 
száz ágyú hatszoros d'szlövése 

' után száz repülőgép emelkedett 
, a levegőbe és odafent a legtökéle- 
sebb mértani.szabályossággal for
málták kj üdvözletüket vezérük
nek: „Éljen SJaVn".

Ekkor Vaszilij Sztálin repülő- 
vezérőrnagy jelt adott a légibe-.

Tájékoztató tanfolyamot tartanak a megye 
székhelyeken a tantestület tagjai részére

BUKAREST (Agerpres) — A a Rómán Népköztársaságban a 
közoktatásügyi minisztérium au- közoktatás színvonalát. .
gusztus 14-e és 25-0 között , az ősz- ..------- d------- _
szes vármegyei székhelyeken tá- kötelező a tanszemélyzet bármely 
jékoztató tanfolyamot rendez a csoportjába t 
tanszemélyzet részére. A tanfo- rendfokozatu

közoktatás színvonalát.
A tanfolyamon való részvétéi 

csoportjába tartozó és bármilyen 
i tagja részére, ha a 

tanfolyamra behívták.
A megyeszékhelyeken megtar

lyam célja, hogy fokozva a tan
testület tagjainak ideológiai és --------o„ , „ , -
politikai tudását és ezzel fokozza tandó tanfolyamon elsősorban az

ZSILVÖLGYI ASSZONYOK

Mire képes az asszonyt szereteti
LIVAZENI. — Kelj fel hamar! — 

ráncigáit ki az ágyamból egyik dél
után Orgonás András szobrászmű
vész barátom, akivel együtt lakom 
a Livăzen-i munkatelepen. — Siess 
és öltözz fel!! — mondotta —,■ mert 
egy nagy asszonybrigád érkezett — 

I

Ssédülstes ssfeesrégü, 
ujrefBdswra, hehrből felszálló ciesOs- 

gépek a repülőnsppp
Moszkva melletti tusinői re- mutató megkezdésére. Három ve- újabb lökhajfasos, szédületes se- 

pülőtéren hatalmas tömeg, sok zérgép megjelenése nyitotta meg bességgel száguldó repülőgépeket, 
tízezer ember gyönyörködte és a sort iș egymás u’án emelkedtek Az ejtőernyős müugrók seregét a 
csodálta végig a szovjet légierők a levegőbe a legkitűnőbb sportre- ' ' .................

•. pülők. Ezután á vitorlázó repülők 
i számai következtek, mejd. a leg- 
■ újabb tlpusu Jakovlev és Iljusin- 

gépek szédületes gyorsasággal 
harci játékokat mutattak be a le
vegőben.

A hatalmas közönség feszült fi- 
gyelemmel. k:scrte a szovjet re
pülő technika legújabb alkotásait. 
Bemutatták az első s~ov;ei hely
ből felszálló repülőgépét és a leg-

híres szovjet rrpüíőgéptervezők, 
Jakovlev, Iljusin és Livocslán ál
tal tervezett bombázógépok és. gi
gantikus méretű szállító repülő
gépek vitték- a magasba.

A nagy moszkvai légiparádé a 
szovjet repülőtechnika diadalmas 
napja volt. Az ünnepség a szovjet, 
légiflotta ^erősségéről, hatalmas 
felkészültségéről győzte meg a 
nézőközönséget.

■q>@
A bukaresti Ödeon-szinház, — nyom, i—. „ 

mely a budapesti Vígszínház hagyod mély és maradandó 
mányaira és stílusára emlékeztet —
hétfő esti kolozsvári vendégjátéka kai kisváros bankárok’és Imiliomo- játé^ haz^X feSTtSsasá? 
alkalmából haladószellemü amerikai sok által pénzeit ..ecetemének" T,™ 
vígjátékot mutatott be az Állami 
Magyar Színházban. A darabot 
Tharber és Nugent irtáig Bevall
juk, nem ismerjük a szerzők nevét 
és nem ismertük a darabot sem, 
amelyet bizonyára régebben írtak, 
mert annak előadását ma az „Ame
rikaiak Tevékenységét Ellenőrző Bi
zottság" bizonyára nem engedélyezi, 
mint ahogy betiltotta Newyorkban a 
„Mélyek a gyökerek" cimü, nálunk 
is jólismert, nagysikerű négertárgyu 
dráma és számos darab előadásait 
is. A darab, melyét pergő eleven
séggel rendezett Marietta iSadova, 
tuladonképpen nem is vígjáték, bo
nyolult helyzetei és mulatságos 
volta ellenére sem. Döntően komoly 
dolgokról esik szó benne, s a

A Vöreskersszt mMnkáááaak 
esv hónalja

KOLOZSVÁR. — A Vöröskereszt 
átszervezése óta komoly és jelentős 
munkát végez. Az intézmény most 
adta ki egyhavi jelentését, mely bi
zonyítéka annak, hogy az ujszcllemü 
Vöröskereszt valóban tudja hivatá
sát és igyekszik ennek százszázalék
ban eleget tenni.

A munkáról szóló beszámoló ki
emeli a junius 29-én megtartott 
gyűjtést, melynek eredménye 44.691 
lej volt. A gyűjtésen nemcsak a Vö
röskereszt tagok, hanem a helybeli 
iskolák növendékei Is résztvettek.

A Vöröskereszt támogatta a mun- 
kósgvennekek nvári üdültetésének 
akcióját, épugy, mint n brigádok uj- 
Jáépitésl munkáját. A cél érdekében 
n kolozsvári Vöröskereszt 4 önkén
tes ápolónőt küldött a nyári piitr- 
mrktáborokba és ni/olr ápolónőt a 
szólva—rísói munkatáborba, hogy 
ott scgitiigct nyújtsanak szükség 
esetén.

De nem hanyagolta el a Vörösko-

professzora. Az egyetemen néhány 
komoly és lelkiismeretes tudós is 
dolgozik, akik között első helyen áll 
Tumer. Maga a professzor lénye és 
egyénisége az, ami a darabot úgy
nevezett komoly darabbá teszi. Ez 
azonban nemcsak a remekül mc-g- 
rajzolt figurának, hanem a profesz- 
Szort megszemélyesítő, kiltünő buka
resti színésznek, Radu Beligannak is 
köszönhető. Sovány, szikár és szá
raz, sápadt, szemüveges alakja fe
lejthetetlen, mert megérezteti vég
telenül egyszerű, emberi és művészi 
eszközökkel ennek az embernek te
hetetlen vergődését a kisváros unott 
alakjai közt, a sablonos amerikai 
élet ál-csillogásában, léha üressé
gében. Van a darabnak egy jelene-

amit a néző leikébe hagy, te, mikor társaság van a professzor 
maradandó. lakásán, haszontalanul fecsegő,

,SL.^m?L?XJrn?r,,eS7.5mer4" whiskyt ivó, ostobaságokat művelő, 

által pénzelt „egyetemének" Tumer professzor csak ül némán "és 
nézi őket. Aztán elkezdi rágni a 
körmét idegesen és kétségbeesve. 
Ebben a mozdulatában benne van 
egész megvetése a társaság iránt, 
beleértve hisztérikus feleségét is, 
akit Dina Cocea személyesít meg 
kitünően.

Tumer professzor fel akarja ol
vasni az egyetemen Vanzettinek, a 
Sacco és Vanzetti-per egyik vádlott
jának búcsúlevelét, mert emberinek, 
csodálatosnak és megismerésre ér
demesnek találja. Amerikában min
denki tudja, hogy Sáccot és Van- 
zettit ártatlanul végezték ki s bűnük 
csak az volt, hogy szabadságot és 
nagyobb darab kenyeret követeltek 
a dolgozóknak. De ezeket a „vesze
delmes elemeket" népszerűsíteni fő
benjáró bűn a tőkés Amerikában. 
Tumer professzornak bejelentik, 
hogy ha a levelet felolvassa, állását 
veszti és megvetett, üldözött ember 
lesz. Felvonul körülötte a kisváros 
és a kisvárosi egyetem minden os- 

■ tobasága, embertelensége és ostoba 
hagyománya. A diákság egy része 
mellette ven nagy válságában, mi
alatt szép felesége egy ifjúkori sze
relmével, a kitömött vállu sportbaj- 
nokkal szórakozik férje szeme előtt.

De Tumer talpig ember és tudós, 
aki megismerte és nem hallgathat ja 
el többet a társadalmi igazságtalan
ságok miatt érzett felháborodását. A 
levelet felolvassa — nem törődve a 
következményekkel. Aki megérti, 
mellé á'l, nkí nem — az pedig úgy 
sem számit.

A nagyszerű előadásban a fősze
replők mellett Ninetta Custit kell 
kiemelnünk Turnémé húgának sze
repében. Igazi amerikai lány, léha, 
felületes, mulatságos, akiben azon
ban a nagy válság idején feltámad 
az igazságérzet és sógorának ad iga
zat.

reszt főfeladatát, a hadifogoly-kér
dést sem. Ennek érdekében levele
zőlapokat készített. A vöröskereszt
lapok ára 10 lej, ha hadifogolynak 
imák rajta, de ezenkívül 20 lcies 
lapok állnak rendelkezésre a kül
földre íróknak. A levelezőlapokra 
történt felülfizetéseket a Vöröske
reszt emberbaráti céljaira fordítják. 
A felülfizetéseket könyvbe vezetik 
be, melyet az adományozó aláír.

A Vöröskereszt iroda bárkinek 
rendelkezésére áll délelőtt 8—2-ig 
és délután 18—20 óra között.

A munkabcszámolóval kapcsolat
ban egyébként a Vöröskereszt fel
hívja a város lakosságának figyel
mét arra, hogy tekintettel az egye
sülethez érkező nagyszámú segély
kéréshez, a Vöröskereszt helyszíni 
szemlére küldi ki megbízottait a 
kérvényezőkhöz, visszaélések elkerü
lése céljából. Kérik a kérvényezők 
szomszédjait, adjanak való, igaz és 
jóindulatú felvilágosítást a szom
szédságukban élőkről, hogy a segít
ség valóban az arra szorulóknak 
liuscțj, ......... (M. L.)

illető városban lakó tanszemély, 
zeti tagok kötelesek résztvenni. 
továbbá minden községből két ta
nító A tanszemélyzet tagjai köte
lesek iskolájuk igazgatóságával a 
kapcsolatot fenntartani a tanfo
lyamon való részvételük érdeké
ben.

s gyere nézzük meg.
Ez teljesen lehetetlen — gondol- 

■ tam magamban -— biztosan álmo- 
i dóm, vagy nem értettem jól amit 
í mondott, mert a Prutvölgy-i mun- 
í kaielepről — errefelé jövet — Tar- 
. gu-Jiun és Bumbesten át, az egész 

vasútvonalat végigjártam, de asz- 
szonybrigáddal még csak véletlenül 
sem találkoztam.

Az udvar parkjában egy egész 
brigádra való asszonyt találtunk, 

l akik — a padokon — otthonosan el
helyezkedve már munkához is lát
tak.

—> Hetenként kétszer, hétifőn és 
csütörtökön ■ szoktunk kijönni —

— Honnan jöttek? — kérdeni az 
asszonyokat.

— Petrozsényból, Vulkánból, Im- 
pényból. Petrilláról és általában 
Zsil-vÖlgye minden részéből. Mindig 
más és más csoport jön; nem köte
lező, mégis sokan jönnek,

A zsilvölgyi asszonyok — tehát 
_  itt ülnek a livazeni bri- 
gádosok lakótelepének parkjában s 
előttük garmadával heyer a sok 
foltozni való. Dolgoznak és komo
lyan veszik a munkát. Felvarr ják a 
leszakadt gombot, megfoltozzák az 
elszakadt nadrágot és inget. Család
anyák, szemüveges nénik, hivatal
nokasszonyok és fiatal diákleányok 
ülnek egy sorban s szorgalmasan öl
tözetnek. Vannak olyanok is, akik 
fiacskájukat, vagy leánykájukat is

kanyarit a brigádosok nadrágjára, 
hogy öröm nézni. Nem csodá, — is
meri be ő is, mert a munkahelyén, 
ahol a vizes munkahelyeken dolgozó 
bányászok vízhatlan ruháinak folto
zását végzi, nagy gyakorlatra tett 
szert. Foltnak valót is az ott elnyűtt 
ruhák darabjaiból hozott. Van olyan 
asszony, aki már kétszer, sőt há
romszor is volt itt. Bretila Ilona és 
Almásán Anna, akik előbb á csa
ládi kötelezettségüknek is eléget 
kellett tegyenek — azt mondják, 
hogy az ebéd azért készen lett ott
hon is, mert a férfiak, mikor mun
kából hazament, ők már eljöttek 

_ ________ _______  ____ hazulról. Vannak olyanok is, akik a 
mondja egy petrozsényi asszony. — hivatalból egyenest idejöttek^ 
Saját szerszámainkkal dolgozunk — í-x-j
fűzi hozzá mosolyogva — tüt, cér
nát, foltot és ollót is hoztunk ma
gúnkkal.

Sidorenco Anna, aki a petrillai 
bányászok ruharaktárában dolgozik, 
nagyon érti a dolgot, olyan foltokat

Â fiacskájukat is elhoaták...
ben milyen egyszerű és könnyű 
munkává válik. A munkatelepen 
dolgozó ifjak ezrei jólesően érzik a 
zsilvölgyi anyák őszinte, szívből jö
vő gondoskodását, amelyet, úgy ér
zik, sziveséri tesznek mindannyian. 

Ezek az asszonyok, akik az édes
anyák s a feleségek asszonyi szivé
vel és odaadásával jöttek el ide, len
dületet adtak az ifjak nagy munká
jának. Ezzel a néhány órai munká
jukkal, a soha meg nem szűnő anyai 
gondoskodás biztató üzenetét hozták 
el nekik. Az asszonyok is részt 
vesznek ebben a nagy munkában; 
megvarrják a fiaik elszakadt ruháit, 
akik az alagutakban s a vasúti töl
tésen kemény sziklákkal küzdenek, 
hogy vasutat építsenek.

SUBADANI

/.

fiacskájukat, vagy leánykájukat is 
elhozták magukkal, mert nem akar
ták otthon hagyni, vagy talán nem 

, 'S volt kire hagyni.
A kemény munkában elnyűtt ru

hadarabok percek alatt használha
tók lesznek. A fiuk mosolyogva né
zik, hogy a nekik nagy problémát 
jelentő öltögetés, az asszonyok kézé-

Sikeres Petőfi-ünnepség 
Felvincen

FELVINC. — (Levelezőnk Írja.) A 
felvinci MNSz nagysikerű, székház
avató Petőfi-ünnepséget tartott, me
lyen. resztvettek Bende Béla és Lá
zár József nemzetgyűlési képviselők 
is. Az ünnepség az összes politikai 
pártok helybeli képviselőinek jelen
létében zajlott le, mintegy 300 főnyi 
hallgatóság előtt.

A többszáz résztvevőre való te
kintettel az ünnepséget a székház 
udvarán tartottált meg. A műsort a 
MNSz ifjúsági énekkara az Inter
național éval nyitotta meg, majd 
Schönauer József MNSz-elnök üd
vözölte a megjelent képviselőket és 
ismertette a kettős ünnep jelentősé
gét. Ezután került sor Bende Béla 
képviselő beszédére, alá az 1843-as 
forradalom eseményeiből kiindulva, 
beszélt a forradalmi eszmék diada
láról. melv nálunk Népi Köztársa
ságunk kikiáltásában nyert megva
lósulást. Vázolta a Jugoszláviai 
Kommunista Párttal karxrolatos 
eseményeket, végül a székház fon-

tosságának ismertetésére tért ák 
ahol a nép fiai hasznos ismereteket 
szereznek a jövőben.

Schönauer Ottó, Nagy Ilonka, Ba- 
ezoni Ilonlta és Balló Rózsi Petőfi- 
verseket szavaltak. Damó Jolán Lu
cian: Balcescuról irt versét szavalta 
el, majd Schaft Emilia, Lozsádi Bö
zsi, Takács Magda és Király István 
Petőfi megzenésített dalait adták elő 
cigányzenekiséret mellett.

Gazda Lajos református lelkész 
Petőfi életrajzát olvasta fel, majd 
Metes Ioan községi jegyző bejelen
tette a hallgatóságnak, hogy Lázár 
József képviselő ígéretet tett a köz
ség vezetőségének, hogy illetékes 
helyen eljár a község gázzal való el
látásának érdekében. A gáz beveze
tésének hírét a hallgatóság nagy 
örömmel fogadta.

Végül Schönauer József MNSz ül
nök köszönte meg a jelenlevők és 
szereplők részvételét cs átadta a 
székházat rendeltetésének.

(S. J.)

/

JoPsWeyiíi!® estét
rendezed a

FELVINC (Levelezőnk írja) ■ - 
hó 25-cn nagysikerű jólékcny- 

rondeze.t a f/ivnui 
segélyez' sí alap

E 
célú estet 
MNSz a görög 
javára.

Az Inttrnacionáló clérrk’é"'? 
után Schönauer József clr.ök is
mertetne a közö;.sígg?l a göiög 
szabadságharc jrkntőségcL Ez
után László Ilonka. Tcczes Anna. 
Baco’ii Ilonka, Schatt Piroska <’s 
Lozsádi István ifjúsági tagok Pc-

tott- és Aay-vcrs.ket. szavaltak. 
Damó Jolán, Bodó Mária cs Mes
ter Emilia énekszámokkal fz.ny 
peltek. Ezután a Sokait nővéick 
páros jelenete következett. Üa»»ó 
Anna, Takács Ibolya és Lackó 
Gizella táncszámokat adtak elő. 
Magyart Ferenc énekszám"* u‘án 
Schatl László tanít 5 zárászavV-val 
fejeződött be a sikerült műsor, 
melyet Kiss Lajos konferált.

i
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VERESS PÁL, Kolozsvár alpol
gármestere, az időszerű politikai és 
gazdasági kérdésekről tart beszámo
lót a Magyar Népi Szövetség V. ke
rületi tagoztának a Türr István-utca 
36. szám alatti kerületi székházában.

az Államosított vállala
tok a pénzügyminisztérium julius 
24-én kelt 51052 számú rendelete 
értelmében a folyó évi junius 1-e 
után esedékessé vált forgalmi adót, 

, bélyegilletéket, a fizetések utáni 
julius 29-én, ma, csütörtök este 8 adót, az ingatlan és szakmai adót a 
órakor megtartandó nagy műsoros folyó évi julius 31-éig bezárólag 
taggyűlésén.

ARLUS-ÜNNEPÉLY A DOHÁNY
GYÁRBAN. A kolozsvári dohány
gyár kultúrtermében az 5. számú 
légelháritó zászlóalj kulturcsoportjá- 
nak részvételével jólsikerült Arlus- 
ünnepélyt rendeztek Julius 26-án. 
Stanate kapitány beszédében utalt 
arra, hogy a Szovjetunió megisme
rése közelebb hozza egymáshoz a 
munkásokat és a hadsereg tagjait. 
Hasonló szellemben szólalt jel Ma- 
resan György, a dohánygyári Arlus- 
kör tevékeny főtitkára. Az ünnepé
lyen megjelent körülbelül 300 főnyi 
hallgatóság nagy tetszéssel fogadta 
a művészi műsort.

A BOLYAI EGYETEM kolozsvári 
hallgatóit kérjük, hogy julius 30-án, 
pénteken délután 7 órakor a köz
gazdasági kar könyvtártermében je
lenjenek meg. Dr. Asztalos Sándor 
egyetemi tanár.

A GYÓGYSZERÉSZEK ARLUS- 
KÖRE julius 31-én, szombaton este 
fél 9 órakor az Egyetemi Diákház 
nagytermében zeneestét ' rendez, 
amelyen L.ya Marcus-Anca, Racolta 
Alexandru, Barbieru Victor, Mure- 
sanu Emil, larosevici professzor, 
Zsurka Péter és a népszerű Topán 
Lulu—Szaborai Zottán müvészhá- 
zaspár szerepelnek. A műsoron 
Rimszki-Korzakov, Rakov, Musz- 
szorgszki, Csajkovski, Rachmaninov, 
Glinka és Paganini müvei szerepel
nek. Meghívókat az összes gyógy
szertárakban és az ARLUS kolozs
vári központjának székházában le
het igényelni.

NEMZETKÖZI MUNKAS-KÓRUS- 
, VERSENY BUDAPESTEN. Augusz

tus 20-án a magyar fővárosban 
megrendezik az első nemzetközi 
munkás-kórusversenyt. Eddig egy- 
egy angol, francia, szlovák, román, 
holland, bolgár, lengyel és két cseh 
mvnkáskórus nevezett be a ver
senyre. Romániából az Országos 
Szakszervezeti Tanács központi 
énekkara vesz részt a versenyen.

KÜLÖNLEGES FEJÖGÉPET ta
láltak fel a Szovjetunióban. Kujbi- 
sev városában a „Maslenirokov" 
üzemekben újfajta fejőgépet talál
tak fel. Az uj fciögén segítségével 
óránként körülbelül 100 tehenet le
het megfejni.

pénzbírság és késedelmi kamat (ma
jorare) nélkül fizethetik ki, ha nem 
vettek fel ellenük kihágás! jegyző
könyvet

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉ
RIUM anya- <' 
igazgatósága különös gondot fordít 
a gyermekek nyári üdülőtelepének 
megszervezésére. A tengeri üdülőte
lepre küldött gyermekek első cso
portja augusztus 6-án érkezik vissza 
és helyükbe 1500 másik gyermekei 
küldenek a tengerpartra, 3500 gyer
meket pedig a magaslati helyeken 
levő nyári üdülőtelepekre. A vidéki 
városokból a tengeri és magaslati 
üdülőtelepekre beutalt gyermekek 
augusztus 2-án indulnak útba.

SZABÓ LÁSZLÓ magyar sakk-' 
mester 5.5 ponttal vezet a stock
holmi sakkversenyen. A svéd sajtó 
dicséri Szabó pontos játékát és 
nyugalmát. A második helyen 
Bronstein áll 4.5 ponttal, a harma
dik Naidor 4 ponttal és egy függő ’ 
játszmával. 1

A NAGYVÁRADI SZÖVETKE- ' 
ZETI TALÁLKOZÓRÓL szóló bel 
számolónk helyesbítéséül közöljük, , 
hogy a találkozót nem a kolozsvári 
Victoria, hanem a nagyváradi Szé
tfősz Szövetkezet kezdeményezte.

TEKÉZÖK FIGYELMÉBE! A 
Szikla tekéző egyesület augusztus el
sején, vasárnap este 7 órakor a Bo- 
docan-pályán fejezi be nagyszabású 
versenyét. Az egyesület vezetősége 
kéri a résztvett csapatok tagjait, 
hogy az egyidejűleg megtartandó 
díjkiosztáson jelenjenek meg. Azok 
az egyesületek, amelyek a versenyen 
eddig nem vettek részt, augusztus 
elsején, vasárnap reggel 9 óráig a 
Bodocan-pályán még benevezhetnek.

és gyermekvédelmiig,, 
Mntirit rr/vn/fof ® *

A GÖRÖG NÉPNEK SZABAD
SÁGÁÉRT és nemzeti függetlensé
géért folytatott hősies harcát ismer
tetik Moraru Ghiran szerkesztő ro-! 
mán, Gaál Gábor iró és egyetemi ta
nár magyar nyelven a Volt Antifa
siszta Politikai Foglyok és Internáltak 
Országos Szövetsége kolozsvári fiók
jának julius 31-én, szombaton este 
8 órakor, az Egyetemi Diákház kis
termében megtartandó nyilvános ér
tekezletén: Az előadásokat művészi 
műsor követi.

Apiaciárusi engedélyeket 
a jövőben a város adja ki
KOLOZSVÁR. — Az 1884. év- jövőben nem a kereskedelmi ke 

ben megjelent vándorkereskede- maráhoí kelj benyújtani, hane 
lem szabályozásáról szóló törvény Kolozsvár város polgármesteri Ír 
és a 340—1948. számú kereskede- vatalához, abban az esetben, ha - 
lemügyi miniszteri rendelet értei- vándorkercskedelmet Kolozsví 
méhen a háztartási cikkek: zsá- város területén kívánja gyakorol 
kok, zsindely, gyékény, háziipari ni a folyamodó, vagy Kolozs vár 
cikkek, kertészeti termékeit: zöld- megye főispán! hivatalához, ha r 
ségfélék, gyümölcs, virágok stb., vándorkereskedelem gyakorlás? 
szikviz, perecsütés, főtt tengeri, Kolozs megye valamelyik hclysé- 
mézeskalács, szárnyasok és va- gében történik.
dák — akár állandó helyen, akár a jövőben tehát vándorkereske 
külön e célra készített házacska- <16i engedélyt nem a kereskedőim 
bán történő — árusítása vándor- kamara ad ki, hanem a közigaz 
kereskedelemnek számit.

Az ilyen vándorkercskcdelem vármegye, 
engedélyezése iránti kéréseket a

ADAS- VÉTEL
HINTASZÉK, jőkarban eladó. Ér

deklődni Málnássynál, Dózsa György 
utca 16., I. emelet 585

ARAGÁZTARTÁLYT megvételre 
keresek. Malom-utca 32., I. emelet 

1407 
TELJES hálószobaberendezés el

adó. Dácia-utca 3., I. emelet, ajtó 
12. 1412

VESZEK használt ruhát és fehér
neműt. Szabadság-tér 12. Rácz. 1419 

ELADÓ 103/2 varrógép, rövidzon
gora. Kötő-utca 4. Varroda. Gr. 

FOGÁSZÁT! felszerelést veszek. 
Cim a kiadóban. 1504

OLCSÓN eladó fehér (Dac) gyér
ig mekkocsi. Attila-ut 27. Felső csen- 

1434
JÉGSZEKRÉNY eladó. Horea-ut

37., bodega. 1427
ELADÓ jókarban levő férfikerék

pár. Cim: Postakert-utca 12. 1422
VESZEK cipőt bakancsot, ruhát 

bármilyen állapotban. Hívásra ház
hoz megyek. Magyar-utca 44. Ve
ress. _ 1565

ÜGYFELÜNK részére keresünk 
: 1—2 . szoba, konyhás, komfortos, 

földszinti lakást, költségtérítéssel 
vagy egy szoba, konyha cserével.

1 „Vulkán" ingatlanforgalmi, Molotov 
24. 1564

’ PÉNZ! Könyvet állandóan vásárol 
UHU iroda, Molotov-utca 34. 1562 

EBÉDLÖBUTOR, mely áll egy 
nagy és egy kis kredencből, 12 sze
mélyes asztalból, párnázott székek 
és fotellek, 25.000 .lejért, valamint 
fekete furniros könyvszekrény és 
íróasztal 8.000 lejért eladó. Cím: 
Gelu (Táltos)utca 1.

GYÖNYÖRŰ diófa francia háló, 
vadonat uj, 44.000 lejért eladó. Cim: 
Rákosi asztalos, Horea-ut 94. 1560

ELADÓ két pár női cipő 37—38, 
barna és fekete, teljesen uj, 4 ágú 
szép villanycsiUár, nikkel -permetező 
gép, jóállapotban levő vízmentes 
ponyva, 4x4 m., 2 darab mérleg.
Dávid Ferenc-utca 16. Schwartznál. 

1554
BERKEL tizedes mérleg, jóálla

potban, eladó. Tordai-ut 19. 1552
EGY modern és jókivitelü kombi

nált szoba és hálószobabutor, jutá
nyos árért eladó. Dávid Ferenc-utca 
6. 1550—51

SÖRAPÁRÁTTAL felszerelt pul
tot keresünk bérbe vágy megvételre, 
valamint kisebb székeket és aszta
lokat. Paiade iüszerüzlet, Molotov 
48. 1549

ELADÓ alig használt rökamié, 
kétszemélyes, nagy ebédlőszőnyeg, 
egy jó női perzsabunda. Cim: Szé
chenyi-tér 31. 1519

CUKROSLADAK eladók. Czinczár 
füszerüzlet, Cipariu 26. 1525

MEGVÉTELRE keresek bútorszö
vetet. Címeket a kiadóba „Brokát" 
jeligére. 1537

KOMPLETT, szép teletopolya há
lószobabutor, kifogástalan állapot
ban, eladó. Konyhakredenc, szezlo- 
nok’ ugyanott. Érdeklődni Dózsa 
György (Wesselényi) 19. Fényké
pésznél. 1394

RÖKAMIÉ, kisasztal, fehér festett 
félháló, sodronyos ággyal, jutányo
sán eladó. Sculptoreanu, Unió-utca
10., délben 1—3. 1428

ÍRÓASZTALT, könyvszekrényt, 
rökamiét, fotelt, megvételre kere
sek. „Sürgős 1428“ jeligére. 1428

METSZETT tükör, 1 és félméteres 
perzsafelvető és bútorok eladók. Cim 
a kiadóban. 1511

JÓKARBAN levő jégszekrény el
adó. Cim: Fejedelem-utca 16., II., 
ajtó 6. „ 1547

GÁZKALYHA eladó. Moților 28., 
Bothos. 1543

OLCSÓN eladó fehér, lakkcsiszolt 
szobabútor. Ciordas (Lehelj-utca 15. 

1541
SINGER női varrógép eladó. Für

dő-utca 20., II. emelet, ajtó 8. Dél
előtt. , 1541

ELADÖ asztali ventillátorok, ön
működően mozog kétoldalra. Monos
tor 42., üzlet. 1536

FEHÉRZOMÁNCOS mély gyer
mekkocsi eladó. Lázár-utca 8.

ELADÖ nyulak, óriás belga, csin
csilla anyák és fiókák, cementcsé
szék, ketrecek. Monostor 42. Kál
mánnál. 1536

KOMPLETT hálószoba, sezlonok, 
különböző bútorok olcsón eladók. 
Kalmár festéküzlet, Molotov-utca 
25. 1535

ZONGORÁK eladók. Karolina-tér 
1., emelet, ajtó 8. 1534

ÍRÓGÉPET, táskást vagy irodait, 
megvételre keresek. Cimeket „író
gép" jeligére kiadóba kérek. 1523

KOMPLETT, szép kombinált szo
babútor, vadonat uj, kétajtós jég
szekrény és jókarban levő íróasztal, 
eladó. Kossuth-utca 32., I. emelet, 
ajtó 7. 1519

KÉTKEREKŰ taliga és élelmiszer
üzletnek alkalmas állvány, eladó. 
Kossuth Lajos-utca 32., I. emelet 7.

1519

1561

INGATLAN-LAKÁS
VIDÉKIEK, Kolozsvárra utazók, 

3—4 személy, itt tartózkodásuk alatt 
különbejáratu, elegáns 
lakást, teljes ellátást kaphatnak. 
Fürdőszoba. Telefon.
Telefon: 18—05.

BELVÁROSI 
zott szoba kiadó, 
jeligére.

HÁZAT, telket, 
venni vagy eladni, 
ni, bútorral átadni, 
fel az irodánkat. Vulkán, Molotov-u. 
24. 591

BELVÁROSI szoba, konyhámat, 
bútorral együtt átadom. Cim a ki
adóban. 1440

MEGVÉTELRE keresek kisebb 
telket kerttel, rajta lakással, vr 
vikendházzai 50.000 lejig. Ezen fe
lüli összeg esetleg részlettfizetésre. 
Cimeket „Sürgős B.“ jeligére ki
adóba kérek. 1426

SÜRGŐSEN, olcsón eladó kétszo
bás uj ház, gyümölcsfákkal Ilié 
Pintílie (Csill®.ghegvi)-utca 30. 1508

FÜGGETLEN fiatalember, : egy 
szóba, fürdőszobás üres lakást keres 
a belvárosban. Költségeket 
Cim a kiadóban.

KÖZPONTBAN sürgősen 
ház. Két lakrész átvehető, 
kiadóban.

NAGY 
keresek a 
is. Cim a

KIS üzlethelyiség átadó, berende
zéssel. forgalmas helyen. Széchenvi- 
tér 45. 1557

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott
szoba, fürdőszoba használattal, 1—2 
személy részére! kiadó. 
27.

PRIMA, 
Brétfüben

szobákban,

Érdeklődni: 
1400 

komfortos butoro- 
„Csen-des lakó" 

1402 
öröklakást akar 
lakását kicserél- 
sürgősen keresse

téritek. 
1553 

eladó 
Cim a 

1559 
üzlethelyiséget és lakást 
közoontban. Lehet külön 
kiadóban. 1558

ELADÓ 3 szobás családi ház, nagy 
í539 gyümölcsössel, Rákóczi-negyedben. 

Cim a kiadóban. 1531
ELCSERÉLNÉM központi, föld

szintes, 4 szobás, összkomfortos la
kásomat központi, 2 szobás, komfor
tos, földszintes, vagy I. emeleti la
kássá! Ajánlatokat „Megegyezünk" 
jeligére kérek. 1529

GYÖNYÖRŰEN bútorozott, balko- 
nos szoba, fürdőszobahasználattal, 
egyedülálló férfinek kiadó. Cimeket 
„Centrum" jeligére. 1527

BÚTOROZOTT szoba, fürdőszoba
használattal, központban kiadó. Ci
meket „Azonnal lehet" jeligére ki
adóba.' ' 1527

MARIANUM melletti kétszobás, . 
komfortos lakást elcserélek hasonló 
kettő, esetleg hárómszobás lakással 
belvárosban. Érdeklődni Bender, 
Kiss-utca 1. 1524

KETTÖSZOBÁS, komfortos, ma
gánházat keresek, beköltözhet őt. 
Cim a kiadóba. 1533
ÁLLAST KERES

120.000 LEJ betéttel bizalmi ál
lást keresek. Cimeket „Volt keres
kedő" jeligére kiadóba kérek. 1520 
Ar’.<«T kapw'T

KOMOLY, intelligens, gyermek
szerető házvezetőnőt keresek, aki 
otthonra vágyik és nem nagv fize
tésre. Árnád-ut 65. Kovács Gy. Ér
tekezni reggel 9-ig. 1530
Kf'LfiNFÉLftK

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok. 
koszorúk kikölcsönzése. „Dahlia“ 
művirásrszalon. Horea-út 35. F

VESZEK csak jőállapótban Szín
házt Életet, Magazint Pengős, ^Fél
pengős. Világvárosi Színes regénye
ket. Szabadság-tér 21. Ursus melletti 
Újságárus. 1188

ELVESZETT vasárnap este 7 óra 
tóiban a nagygáttól a Kövespadig 
két félpár fehér gyermekcinő. Ké
rem a becsületes megtalálót, juta
lom ellenében Kövespad-utca 57. alá 
leadni. 1514

ELVESZETT Borsán Vasile névre 
szóló fényképes . igazolvány. Kérem 
n becsületes megtalálót, ad'a le a 

. Körmendy Mihály irógépüzletben, 
Molo'ov-tdra 24.. : , .1528

ISMERETSÉG ’ hiányáhan'* ézuton 
keresem vagyonnal rendelkező, füg
getlen urileánv ísmpraf<:écrét 35 évig, 

céljából. Válaszokat „Nem 
meg" jeligére kiadóhivatalba

gatási hatóságok, a város vagy r

H kolozsvári MNSz hírei: |
Széchenyl-tér 20 szám 
bizományi üzletbo be
adott árukat
3 napon
belül kérem elszállítani

Berthelct 
1556 

félholdas gyümölcsös a 
eladó. Cim a kiadóban.

1555
ELADÓ nagy telek, két szoba, 

konyha, egy szoba, konyha, műhely
helyiség, nagy kerttel. Vörös Had- 
sereg-utia 137. 1513

különbejáratu, ' bútorozott 
szobát keresek köznontfoan. Cime
ket „Tisztviselő" jeligére. 1548

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szobát keresek központban, fürdő
szobává! esetleg használattal. Cim- 
Európa hirdetőiroda, Jókai-utca 4. 
Telefon: 11—78. 1546

DERMATA tisztviselő keres fé- 
reementes. bútorozott szobát, ko-’v- 
hahasználattal. azonnalra. Teodor. 
MaWnmrsz.ki 7., emelet 1. 1538

KETTŐ szoba, konvha. kétholdas 
gyümölcsös, ugvanoft ew szoba 
konyha, kert eladó. Donáth-ut 2'n

w;

i

íg

Szivünk lepnasvobb fá'rla'- 
máva’ tudattak összes isme
résünkké', szeretett gyerme
künk Iskolatársaiva' és bará
taival, hogy egyetlen drága 
fiunk

a kolozsvári piarista gimná
zium Vi. osztálvát végzett 
növendéke életének 18. évé
ben, julius 25-én, tragikus 
körülmények között, hirtelen 
elhunyt.

Temetése julius 29-én, d. u., 
6 órakor lesz a házsongárdi 
temető nagvkápnlnáiából.

Lelkiüdvéért az engesztelő 
szentmisét julius 31-én reggel 
8 órakor a piarista templom
ban mutat’ák be.Udli IMUICU öb

aj Huridxóny Bólint, cípéumester

i»

és escrlórfia

H e r@ m k ©

Julius 29-én, csütörtökön este 7 
órakor a III. kerület szervezői érte
kezlete n Böszörményi-utca 12—14. 
szám alatti kerületi székházban.

Este 7 ómkor a IV. kerület szer
vezői értekezlete a Hldelvci Refor
mátus Egyházközség nagytermében,

Horea-ut M. szám.
Este 8 órakor az V. kerület nagy 

műsoros taggyűlése n Türr István- 
utca 36. szám alatti kerületi szék
házban.
Veress Pál Kolozsvár alpolgármes
tere.

Julin* 30-án, pénteken este 7 óra
kor Bzervczöbizottsági ülés a Molo
tov-utca 16. szám alatti székházban."

Politikai beszámolót tart

I» MONITOR»IL-Han 
/H'-etolox Lob) mln<t»n kőxlonrtnyt 
(•xtras, batol»«’x»4’, Idáié» itb.) 

megjolentet 
Ü Hl ÍJ Iroda

Koloxtvér, Molotov - utca 24 
össze» lapokro Mrdolét, előfizetős 

(•’rátel

KogButh Lojo*»utra 4—6,
ahol igen olcsó árak mellett kiváló minőséget kaphat 

Minden délelőtt xóna-pBrköU, Arat 20 tej
Ebéd menü Lej *3s'-fől
Vocsora . lél
Haol e’-éd-vacsora abona , IS^O.—
1 bler bor • 190.-—
/ Irőccs •
1 nchâr sár . 20.—
Mititei, Idnpos, htilőnfélo sal 'fdb/

Esténként D1CZI-BENCZE zenekara muzsikál.
SporicgycBiileteknek ketlr€»ménY!1
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Állami Tervgazdasági Bizottság 
szervezési torvénye

BUKAREST. (Agerpres.) — A hi- tartozik az államgazdaság tervszerű- zottság ezervei: terv előkészítési osz- 
vatalos lap mai száma közli az Ál- sitése. A bizottság valamelyik mi- tály, terv előkészítési osztályokat 
lami Tervgazdálkodási Bizottság niszterelnökhelyetteséből — mint el- összehangba hozó osztály, a tervek 
szervezéséről és működéséről szóló nőkből —, a gazdasági minisztérium végrehajtását ellenőrző osztály, ta
törvény végrehajtási utasítását, valamelyik miniszteréből, mint alel- nulmányi és adatgyűjtési osztály, sze-

Az első szakasz úgy rendelkezik, nőkből, egy jminiszterhelyettesből és mélyügyi és ügyvezetési osztály, 
hogy ez a bizottság a miniszterelnök- 10—15 Ragból áll. könyvelési osztály, sajtó- és hirdetési
6Óg melleit működik és hatáskörébe Az Állami Tervgazdálkodási! Bi- osztály.

üpbb ipari leüzponlot létesítettek

A Szovjetunió kolozsvári 
konzulátusának felhívása 

a hazatérni szándékozókhoz
KOLOZSVÁR, — A Szovjetunió kolozsvári konzulátusa közli 3 

következőket:
Az összes BeszaráWában és Észak-Bukovinaban született olyan 

állampolgárok tudomására hozzuk, akik az 1941—1945 években jöt
tek Romániába, hogy visszatérési kívánságukra a Szovjetunió meg
adja részükre a hazatérés lehetőségét.

Az érdekeltek jelentkezzenek személyesen a Hazatérési Híva, 
tálnál, Kolozsváron, Mócok-utja 3 szám alatt, a Vármegyeháza 15. 
számú szobájában.

A Szovjetunió kormánya a hazatérőknek hazájukba való vissza
érkezésükig ingyenes ellátást, valamint mind saját személyük, mind 
csa ádtagjaik részére a vasutakon díjmentes szállítást biztosit. Díj
mentesen szállítják el a hazatérők csontjait is, függetlenül'azok 
sülj ától.

' Kolozsvárról a hazaszállítást folyó évi augusztus 3-ig befejezik.
Azok a személyek, akik a hazatérésre Kolozsváron nem jelent

kezhetnének, forduljanak a Hazatérők Hivatalához, București, Alea 
Alexandru 7 bis (Parcul Filipescu) címen.

BUKAREST (Agerpres) — A 2. Dombormű-anyagokat feldol- 
hivatalbs lap julius 28-i száma gozó vállalatok ipari központja, 
rendelettörvényt kpzöl, amely a 3. Szintetikus vegyi anyagokat 
következő újabb négy ipari k*£- feldolgozó vállalatok ipari köz
pontot állítja, fel: pontja.

T. Bútoripari és finomipari köz- 4. ,,Moldova“ petróleumip.ari 
pont. központ.

Wülam Rust, a „Dally Worker** 
felelős szerkesztője romániai 

. tanulmányúton
BUKAREST. — Hétfőn délután munkás volt, majd tisztviselő. A 

a fővárosba érkezett Wiliam Rust, pártban különböző felelős tisztsé- 
az Angol Kommunista Párt poli- geket töltött be. A spanyol pol- 
tikai irodájának tagja, a ,,Daily gárhábom idején a köztársasági 
Worker" felelős szerkesztője és hadseregben harcolt.
felesége Tamara Búst, az Angol Wiliam Rust és Tamara Rust 
Kommunista Párt Végrehajtó Bi- asszony látogatásának célja, hogy 
sottságának tagja, a „Woman To- megismerjék és tanulmányozzák 
dax“ (A mai nő) című folyóirat a Román Népköztársaságban meg 
felelős szerkesztője és az angliai valósított gyökeres változásokat 
országos nőszövetség titkára. és beszámolhassanak az angol 

Wiliam Rust 1917, tehát meg- munkásságnak és az angol nép
alakulása óta tagja az Angol nek a népi demokrácia kiteljese- 

■ Kommunista Pártnak. Nyomdász- dóséról országunkban.

Mennyi gabonát keli beszolaáltakd a rész- 
művelési! állami, városi és kézség földek 

után?
BUKAREST (Agerpres) — A földművelésügyi minisztérium, 

továbbá az Állami Mintagazdaság< k és Gépközpontok Kezelősége, 
tevábbá a -községek és intézmények tulajdonát alkotó földek egy 
részét ebben az évben részműve lésre adták ki. azzal a feltétellel, 
t\ogy a terméshozam 20 százaléka az államot, illetve a földtulajdo
nost illeti. 80 százalék pedi# aföldet megművelő részmunkások 
tulajdonában marad.

Az Állami Központi Gabonabegyüjtő Bizottság most rendeletét 
adott ki a vármegyei gabonabegyüjtő bizottságoknak, amely szerint 
a részművelő a részéről megművelt terület nagysága után köteles 
beszolgáltatni a különböző gabonanemiieket. a beszolgáltatandó 
kvóta megállapításánál viszont figyelembe veszik a saját tulajdo
nát alkotó területeket is

A tulajdonos a föld terméséből a reáeső százalék arányában kö
teles a gabonanemüt beszolgáltatni. A földtulajdonos esetében a 
beszolgáltatási osztály megállapításánál ugyancsak az egész földtu
lajdont kell tekintetbe venni.

Utóbbinak az összes jelentősebb 
petróleumipari vállalatok a tagjai.

BUKAREST (Agerpres) — Az 
iparügyi minisztérium rendeleté
re megalakult a gyapotipari köz
pont, amelynek joga és feladata 
az összes szakmai államosított 
üzemek működésének ellenőrzése.

A gyapotipari központ kötelé
kébe tartoznak a romániai gya
potfonó és gyapotszövő vállalatok, 
a cémagyárak, a vattagyárak és 
a. kikészítő üzemek. A gyapotipa
ri központ székhelye Bukarest.

Magánszemélyek és magánin’iéz» 
menyek régi lejletétjei továbbra 1 

is zárolva maradnak
BUKAREST (Agerpres) — A ményt adott, ki, amely .szervit -a 

hivatalos lap julius 24-i számá- rendelkezés kizárólag csak a köz- 
bán rendelet Jelent meg, amely intézmények eddig ki nem jize- 
szerint a 200.000 régi leinél na- tett -régi leiletétekre vonatkozik, 
gyobb összegeket, amelyeket a A magánszemélyek vagy ma- 
pénzrögzités előtt <t bankoknál gánintézményen részéről letétbe
helyeztek el, 1:20.000 arányban helyezett régi lejösszegek további 
beváltják. rendelkezésig változatlanul zárol-

A rendelettel kápcsolatban az va maradnak.
’Altaláno'S Letéti Pénztár közle-

Leszállította a kolozsvári Vízmű a többlet
fogyasztás és a vízmérőórák diját

KOLOZSVÁR. — A városi Viz- tornadij, összesen tehát 115 lej milimétereg vízmérőórák 
müvek . vezetősége a fogyasztók fizetendő. • ' diját az eddigi 40 lejről
tudomására hozza, hogy a folyó A víz- és csatornadíjak tehát a 20 miliméteresét 50 
évi május 1-i kezdettel visszame- változatlanul maradtak, 
nőleg a következő viz- és csator
nadíjakat állapította meg:

Minden helyiség és W. C. 
havonta 15 léj a viz- és 15 
csatornadíj, j összesen tehát 
30 lej fizetendő.

Minden fürdőszoba után havon
ta 100 lej a}viz- és 15 lej a csa- a következő arányokban:

után 
lej a 
havi

kölcsön'
3) lejre, 
lejről 35 

lejre, a 25 miliméteresét 60 lejről 
Leszállította^ viszonVa^ Vízmű- 45 le3-re< a 30 miliméteresét \ 70 

j. - lejről 60 lejre, a 40 miliméteresét
85 lejről 75 lejre, az 50 miliméte
resét 100 lejről 90 lejre, a 80 mi- 
liméteresét 120 lejről 105 lejre, a 
100 milimétereg vízmérőóra köl- 
csöndiját pedig az eddigi 140 lej
ről 135 lejre.

vek vezetősége a megengedett 
mennyiségen felüli fogyasztás di
ját, az eddigi' köbméterenkénti 10 
lejről 8 lejre, a mérséklés tehát 
10 százalékos.

Leszállították a vízmérőórák 
kölcsön- és karbantartási diját is, 
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i svájei falatja ázásait mami,
a Ésrá tanácsosa ellen

BERN (Rador) — A svájci na- 
tóságok barbár eljárása Vitianu 
Solvan, a Román Népköztársaság 
berni gazdasági , tanácsosával 
szemben, akit feleségével együtt 
a svájci rendőrség önkényesen 
már több hete letartóztatásban 
fogva tart, mély felháborodást 
keltett a közvéleményben.

Ez az eljárás jellemző arra az 
államra, amely a ,,semlegesség" 
álarca alatt a világ összes, min
denfajta reakciósainak, fasiszta 
háborús bűnöseinek, a fekete pi
ac csempészeinek menedékhelyévé 
vált és egyidejűleg a demokrati
kus ország színezetében tetszeleg, 
holott terrorisztikus rendőri ma
gatartást tanusit.

Egyébként, a svájci szövetségi 
rendőrség nem elégedett meg a 
Román Népköztársaság gazdasági 
tanácsosának megkinzásával l's 
bebörtönzésével, hanem megaka
dályozta azt is, hogy a gazdasági 
tanácsos felvehesse a kapcsolatot 
Románia berni követségével vagy 
ügyvédjével és az erkölcsi nyo
más olyan botrányos rendszerét 
alkalmazza vele szemben, amely 
azt bizonyítja, hogy a Gcstapo- 
nak méltó utódai vannak Svájc
ban.

Teljesen Indoko’aflr nul bebör
tönözve. fogva tartja a férjen kí
vül Vitianu gazdasági tanácsos

feleséget is. A svájci szövetségi 
rendőrség ezzel a zsarolással ré
szére tetsző nyilatkozatot akar 
kicsikarni Vitianu gazdasági ta
nácsostól. A ,,vizsgálatnak" ez a 
barbár módja nagyon jól emlé
keztet a Gestapo klasszikus eljá
rására, amikor áldozata'nak aka
ratát a felesége vagy családja 
iránti érzelmeinek aljas kihaszná
lásával kísérelte meg beolyásolni.

A kínzásokon kívül, amelyek
nek Vitianu gazdasági tanácsos 
elszenvedője, és azonkívül, hogy 
nem engedtek meg részére a bör
tönből a külvilággal való semmi
féle érintkezést, most a hivatalos 
hatalommal való visszaélésről ér
kezett jelentés az esettel kapcso
latban.

A Vitianu lakásáról elvitt ira
tok között volt a gazdasági taná
csos végrendelete is. Közokirat, 
amely az összes törvények és sza
bályok értelmében titkos jellegű. 
A svájci hatóságok ezzel mit sem 
törődve és nem véve figyelembe 
Vitianu hiv italos jellegét, meg
sértették a közokirat titkosságát 
cs felbontották a végrendeletet. 
A nemzetközi jognak ez a sem
mibevevése, a dinlomáci.ai kap
csolatnak lábbal tiprása és meg
sértése annak a titkosságnak, 
amely valamely demokrata ál
lam minden polgárát megilleti, 
általános felháborodást keltett.

Ötyén hallgató vizsgázott sifeerrel 
a MNSz és a Bartók Béla Dalosszövetség által rendezett 

karnagyképzö tanfolyamon
Munkás karnagyjelihtslt nikerrei vé^esték a tanfolyamat

KOLOZSVÁR.. — A MNSz támo- És a-kérdésekre mégis 90 százalékban veszik a dalt. Vagy megtartja eredeti 
gatásával rendezett karnagyképzö szabatos, kitűnő és szakszerű a fele- 'formájában, vagy variálja. A népdal 
tanfolyam záróvizsgáján vagyunk a let. Peregnek..a kérdések: „Miből áll életét kétféle embertípus hozza létre 
Zeneművészeti Főiskola nagytermé- a moll hármas ?M ,,Nevezze meg az a kezdeményező és a megtartó típus... 
ben. Ma van a vizsgák utolsó napja. E-dur domináns szeptimjét.*’ ,,Ho- Ezután egy népi dalt dirigál le a 
Már csak a záróünnepség és baráti gyan jelzi Bartók Béla a különböző "többi hallgatóból alakult kórusnak, 
ö.-özejövete! következik, azután szét- népdal stílusokat?*’ ,>Hogy született 'Szakavatottak és gyakorlottak ' a 
szélednek a hallgatók, hazautaznak a népdalÎ” - . . . —.............................. -
a Szilágyságba, a Székelyföldre, vagy 
valamelyik kolozsir.egyei faluba, hogy nőén végzett Baier Tibor kisbácsi faa- 
ssétvigyék az igazi népi dalknlj-uru r.itó— e kérdésre igy felel: 
magukba szívott szeretetét, s átad
ják azt a népnek, amelynek kulturá
lis felemeléséért fáradoznak.

A nagyjelentőségű karnagyképző 
tanfolyajnról már többizben beszá
moltunk. A tanfolyam sikcréhn- elő
legezett bizalom teljes •mértékben 
igazolódott. Négy hét niorfcszitctt, 
fáradságos munkája komoly ered
ményt hozott. A képzett karvezetők 
sokkal több tudással vértezoijen men
nek innen haza, de van olyan hall
gatója is a tanfolyamnak, aki ezr 
alatt a hónap alatt tannlt meg kottát 
olvasni s a zene elemeibe hatolni és 
máris kitűnő eredményeket mutat.

A ^anári kar tagjai, akik közül 
nqm egy nyári szabadságidejét áldoz
ta őszinte lelkesedéssel a tan folyam- 
vezetés munkájának, legismertebb 
zenepedagógusaink sorából kerültél; 
ki. Nagy István. Eisikovits Miksa, 
Jagamos János, Markos Albert. Szász. 
Károly, Z-iigmoncl La jos, Major Fe
renc zeneakadémiai tanárok. Forray 
Grcgoria nővér és Kostyák Tmrc, a 
Bartók, Béla dnlossziivctség főtitkára 
vezet,’/k a t.anfolvapiot és adtak elő 
a tárgyakból. Karvezetést, zeneelmé
letet, folklórt, szolfézst és összhang
zattant tanultak a hallgatók, akik 
most adnak tanúságot az. itt töltött 
négy írét tanulmányi eredményeiről

A vizsga — mint az egész tanul
mányi anyag — meglehetősen nehéz.

A vizsgázó — -az egyébként kitii-
mozdulatai. Elméletből is kitűnően 
felei. A szolfézsnél, apukor első lá
tásra kell kottát leénekelnie, kissé 
feszélyezve mondja:

—- Nincs semmi hangom ...
— Nem haj — mosolyog a tanár

— mi nem azt nézzük ...
A vizsga kitünően sikerül . . .

— Valamely fonóban, vagy másutt 
egy kezdeményező Gpusu dalos éne- 
kölni kozd. Soha azelőtt nem hallott, 
dalt. Ha a közösségnek tetszik, :'t-

Áltik az elsőit lettek
csikszárbegyi tanító. Mosonyi György 
tanító, dit Orsós Zoltán szilágysom- 
lyói tanár, Pollák Tibor brassói ta
nár, Paf-akfalvi .lené'. Szalma István 
és Radovics István kolozsvári mum. 
kás.

R.’dovics mellett egy másik 
kás is

— Ötven hallgató vizsgázott siker- 
, rel a karnagyképző tanfolyamén. Va_ 
. lamcnnyien bizonyítványt kapnak. A 
: nyolcvan hallgató közül csak igen ke- 
. vésnek tanácsolták a tanfolyam pieg- 
. ismétlését.

A legjobban vizsgáztak a követke
zők: Baier Tibor kisbácsi tanító, aki 
Marosvásárhelyen második ének
karával, a ..Székely keserves*’ elő
adásával, Gáíl Ferenc, koloz.sborsti 
református lelkész, Mózes Sándor

munr 
végezte a tan folyamot: Ger

gely Gy ila ege.resi kerékgyártó, aki 
i((, a innfolyapon tanulta meg r. kot
ta olvas:' ;át. és máris mint karvcz.e'ö 
bizonyítványt szerzőit. (— n.)

• •

Összeírják az összes 
közí^az^sfás/ ktafésá^oka;

A községek vagy megye FöltségvctBUKAREST. (Agerpres.) — A községek vagy megye költségvcié 
kedden megjelent hivatalos lap az ;.Aből fedezik a jelen pénzügyi cv 
Állami Tervgazdálkodási Bizottság 
rendeletét közli, amelynek értel
mében 1918 augusztus 1-én a Ro
mán Népköztársaság területen 
működő közigazgatási hatóságok 
összeírását végzik el. ös-zeirják 
az összeg közintézményekéi, ame
lyeknek fenntartását az állam, a

ben.

A közigazgatási hatóságok ősz- 
szrirását a Központi Statisztikái 
Hivatal végzi.



FffOfvoi g á llák
az összes kereskedelmi cégeket
As ellenőrző eljárást már megkezdték

KOLOZSVÁR A 250—1947. felelő adatokat tartalmaznák, szolgáltatni vagy a közegeknek 
számú törvény és a 346 1948. sz. • agy pedig igen nagy nehézségbe téves felvilágosítást adnak a cég
kereskedelemügyi miniszteri kör- ütköznék azoknak pontos felku- 
o ndelet értelmében, a kereskedel- tatása. 
mi kamara ellenőrző szervei meg- Éppen ezeknek a nehézségék- 
kezdték a keresk-délmi cégek je- nek elkerülésére a kereskedelmies

iparkamara felkéri a hatáskörébe 
tartozó kolozsvári és vidéki ke
reskedőket az alábbiak szigorú 
betartására:

Minden kereskedő előre készít
se el és köteles a felülvizsgálat 
alkalmával igazolni, hogy meny
nyi volt az üjettőke 1948 január 
1-én, a pénzügyi hatóságokhoz 
benyújtott áru- és anyagkészlet 
bejelentése szerint ' mennyi volt 
az áru- és anyagkészlet 1947 au
gusztus 19-én, a leltár vagy hoz
závetőleges becslés szerint meny
nyi az árukészlet a felülvizsgálat 
napján, a működési engedély 
(tisztiorvosi engedély) számát. A 
zárórendeletet minden kereskedő 
köteles szigorúan betartani.

A felülvizsgálat alkalmával 
szolgáltatott hamis adatokért az 
adatszolgáltató kereskedő el'en 
azonnal megindítják a szabotázs
eljárást. Ugyancsak a szabotázs- 
törvény szerint büntetik á-okat. 
akik

A nyári műiielygyaksrlat Mteáh'ftl 
az egyetemi kallga’ók és a kélkézl 

dolgozók testvéri és közösségi 
kapcsolatát

lülvizsgálatát. Az ellenőrzésnek 
kizárólag . közigazgatási és adal- 
gyűjtési jellege van, igy tehát 
teljesen megdől a reakciónak az 
az alaptalan, légből kapott hirve- 

. rése, amely szerint a cégek felül- 
' vizsgálatát azért rendelték volna 

el. hogy ezzel a kereskedőket 
megrostálják vagy éppen, hogy 
államosítsák a kereskedelmi cé
geket^

A cégek felülvizsgálatának ala
pos megszervezése és azoknak a 
minisztérium részéről meghatáro
zott időpontig — 1948 augusztus 
15-ig — való elvégzése megköve
teli azt. hogy a kereskedők a fe
lülvizsgálati iaős^ak alatt állan
dóan és személyesen legyenek je- 
len üzletükben, hogy az eUenőiző 
szerveknek rendelkezésére bocsát
hassák kereskedelmi könyveiket 
és megadják mindazokat az ada
tokat és felvilágosításokat, ame
lyek a felülvizsgálat alkalmával 
készítendő jegyzőkönyv összeállí
tásához szükségesek. A kereske
dők az általuk szolgáltatott ada
tok hitelességét a jegyzőkönyv 
aláírásával igazolják.

A kereskedelmi alkalmazottak 
vagy esetleg a kévetők nincse
nek abban a helyzetben, hogy a 
felülvizsgálathoz szükséges ada
tokat megadják az ellenőrző sze’-- 
vA’--nok. v-’gv ha m-g is adnák, 

, azok vagy nem a valóságnak meg-

nem hajlandók adatokat

ről.
A kereskedelmi cégek felülvizs

gálatát végrehajtó ellenőrök teen
dője az, hogy végrehajtsák a fe
lülvizsgálatot és erről jegyző
könyvet vegyenek fel. A felülvizs
gálatra jelentkező ellenőröknk a 
kereskedők csak az_ ipftZóíta'ás 
után adják meg a kért adatokat 
és felvilágosításokat és bocsássák 
rendelkezésükre kereskedelmi 
könyveiket.

A kereskedelmi kamara felhív
ja a kereskedők figyelmét arra, 
hogy az ellenőrzést végző ellen
őröknek nem áll jogukban pénzt 
átvenni a kereskedelmi kamará
nak járó dijak fejében. A pénzt 
kizárólag csak a kereskedelmi ka
mara pénztára nyugtázza jogér
vényesen. amelyet a fél hivatalos 
nyugtával igazolhat. Abban az 
esetben, ha a felülvizsgálatot vég
rehajtó ellenőröknek a kereskedő 
bármilyen illeték fejében járó 
összeget ad át, azt úgy veszik, 
mint megvesztegetést és mint 
ilyet, a büntetőtörvénykönyv ren
delkezései szerint szigorúan bün
tetik, .

BUKAREST. (Agerpres.) — Az 
iparvállalatok államosításával uj le
hetőség nyílt meg az egyetemi hall
gatók részére a szünidőben az irodai 
és műhelygyakorlat elsajátítására. 
Az elmúlt rendszerben az egyetemi 
hallgatók. nyári foglalkoztatása csák 
arra volt alkalmas, hogy a tőkés válu 
lalattulajdonosok a legjobb munka
erőket kizsákmányolhassák, kapcsolat 
azonban- az egyetemi hallgatók és a 
kétkézi (munkások között alig volt. 
Hátránya volt a régi rendszernek az hallgatókat a következő csoportost1 
is, hogy nyári gyakorlatot csak in
kább a műegyetem és az. orvosi kai 
hallgatói végeztek.

Az államosítással megkezdődött 
szociális rendszerben az egyetemi 
hallgatók nyári irodai és mühelygya- 
korlTa teljes mértékben alkalmas-

szünidőbén, a különböző államosított 
vállalatoknál és üzemekben.

Az egyetemi hallgatók idei nyári 
foglalkoztatását a közoktatásügyi 
minisztérium az Országos Szakszer- «Os - . - .
vezeti Tanács, az illetékes ” szakim- 
nisztérinmok és a Romániai Demo
krata Egyetemi Hallgatók Országos 
Szövetsége közös munkaterv alapján 
állapította meg.

Szakmai karok szerint az egyetemi 

fásban osztották be nyári szünidei 
gyakorlatra: az orvosi karról ■ 3981 
hallgatót, a szerelési iparba 893 hall
gatót, a . villamossági-műszaki ■ szék
mába 1683 egyetemi hallgatót, a (me
zőgazdasági termeléshez 644 főisko- 

... ........... . __ ________ _______ lást, a bányákhoz és fémipari válla- 
Iesa -arra» hogy komoly vizSgia elé áü* 687", -» vegyipari, vállalatok-
litra a főiáolásokat, lehetőséget 
nyújt a szellemi és a kétkézi dolgo
zók közötti testvéri és közösségi kap
csolatának elmélyítésére, a szakmai 
tudás elsajátítására, ami nagy fon” 
tosságu az ország ipari életének fej
lesztése szempontjából.

Lehetőséget nyújtanak arra is, 
hogy a geológiai és a tudományos 
szakok hallgatói is tökéletesíthessék 
tudásukat, képzettségüket a nyári

hoz 346, az erdészeti termelési ágba 
112, az építészethez 32, a ^extiljparha 
909, a gyógyszerészeti iparhoz és 
gyój^razertárakba 234, tudományos 
foglalkoztatásba pedig 33 egyetemi 
hallgató^ osztottak be.

Azok az egyetemi hallgatók, akik 
a felsorolt termelési ágakban a. nyári 
szünidőben irodai és müheiygyakórla- 
tot folytatnak, mentesek a munkate
lepeken elvégzendő munka alól.

életünk
Szép eredménnyel dolgozik a kolozsvári 

szerelők termelő szövetkezete 
Ujgzerü. petróteumfözőiiMsérletesneli 

Nem léhetne-e ká’yhába be- mondja nevétve.

fizethetők
. érvényesen as állami 

'adón illetékek?
BUKAREST (Agerpres) — A

pénzügyminisztérium az adófize-
■ pénzügyi Eljárási htörvénvkönyv bÍS2Üí?dŐ gyenge fénybe- élesen kályhába oe ruajuK szereim, rí—---- „ _... . „ _

1S7 ^1r»«7ának tra'amínf ^3 ^lo a köszörű . szikraesője. Azonnal meg is mutatom, hogy - __: Most hogy Kolozsvárt beve- együttműködés jellemzi munnas-
Allén Költségvetési Vezér-saz-a. A IS asürketógébtil fehéren vi- milyen egyszeri az egész kíszü- nettók a'fSMgEl, nem veSzti-e.d ságntatr .Șyitaek tațantdțte 
tóságnak 1945 április 1-éa k.ádott *T A.S’ "“T* •°“r“ * **««•. íelmtóségét ez a készlllékí -

, KOLOZSVÁR.. — Homályos aj- — Nem léhetne-e ká’yhába be- mondja nevetve. Kipróbáltuk A közös, szervezett munka
tónyilásból vezet le a lépcső a szerelni, főzésre és melegítésre? és pillanatok alatt vörösre hevi- eredménye mutatkozik az üzem
műhelybe. Acél és szerszámok za-— vetjük fel. tetté, fel a kályha .főzőlapját., Be ben. A szövetkezet minden tagja
ja hallatszik. A műhely ablakából —- Mind főző, mind melegítő- fog ez válni mind főzésre, mind tisztában van feladatával. Köl-

■ be tudjuk szerelni, fűtésre. ' „ csönös segítségnyújtás és-szoros

,100. számú könyvelési. utasítása 
. értelmében < a pénzugyigazg'atósá

gok székhelyein az adók és egyéb 
. állami illetékek befizetése közvet
lenül a pénzügy :g aggató áy vagy 
a kerületi állami adóhivaalok 
pénztáraihoz történik. Minden 

* olyan pénzbefizetés, amely egyéb 
utón történik, nem számit jeg-'r- 
vényes befizetésnek és igy a befi
zetett összeget nem Írják le az 
adókönyvekből. • . .

Falvakon a-z állami adókat és 
illetékeket az adófizetők az, adó
tárnokoknak vagy adóközegeknek 
fizethetik, a hivatalos ' nyugta
tömbből kiállított ellennyugta el
lenében

Iozsvári Szerelők Szövetkezeté
nek a műhelyében vagyunk.

Az esztergapadnál tevékenyke
dő munkáshoz lépve érdeklődünk 
a szövetkezet vezetője iránt: és a főzőkályha ajtaját kinyitva.

— Bent van a másik helyiség- f 
ben — válaszolja.

Az egyik munkással való * be- ! 
szélgetég közben találjuk Éuizler f 
Vilmost, a szövetkezet műszaki - 
igazgatóját, :

Érdeklődésünkre elmondja, hogy ’ 
a szövetkezet ez év márciusában : 
alakult. Harminc helybeli villany, 
viz, gáz, csatorna és központi fűtés ’ 
Szerelő tömörült, hogy közös ' 
munka megszervezésével, közös ’ 
műhely felállításával dolgozzanak 
szakmájukban. A gépeket és esz-‘! 
közöket a tagok mint saját tulaj- ' 
-donukat hozták a szövetkezetbe, ' 
melyek most a szövetkezet közös ’ 
tulajdonai. A tagok mindegyike ! 
fizetést élvez és minden évben a 
részjegyek száma után arányos 
részesedést kap az elért jövede
lemből. Célunk az, hogy olcsón 
dolgozzunk és jó munkát tudjunk

lése.
HAJLÍTOTT csövet vess
A KEZÉBE

csönösen egészítik ki egymást ég 
minden tag egyenlő mértekben 
veszi, ki részét a munkából.

___________ __________ _ __ .... i— Csak ez a műhelyük van? — 
de addig, is, amíg a földgázt min- kérdezzük — hiszen itt nincsenek

két lehet használni, mert könnyű _ Szövetkezetünknek két mű- 
a be- es kiszerelcsc és nem keHil van, de szeretnénk égy
nagy összegbe. lyiségbe egyesíteni, mert úgy job-

Beszélgetésünket eddig csende-bán tudunk dolgozni. Mos; tár-

vetjük fel., . . ..
— Ennek mi örvendünk a leg

jobban, mert a gáz bevezetésével 
kapcsolatosan több munkánk lesz,

■Fürdés
;■ a árosba Mladt
: ■ Jenő •

’ fco'oisvsifi diák
MAROSUJVAR.—'Megrendítő

halálos szerencsét!encg áldozTa adni a szövetkezetét igénybeve- 
lett Nuridsány Jenő, a_ kolozsvári vöknek. Áraink mérsékeltek, mert 

főképpen a szervezett munkásság
nak dolgozunk.

— Az itt levő gépeket mire 
használják? — kérdezzük.

— A szerelési munkához szük
séges eszközöket és alkatrészeket 
itt a műhelyben készítjük el és

beilleszti, majd sZ^nléltetőe£ Tarm^
tatja meg es magyarázza el, hogy ; 
hogyan illeszkedik , a tartály és a ' 
petróleum levezetőcső az égőhöz. 
Lázasan magyarázza a készülék 
működését. Látszik az arcán és 
minden mozdulatán az alkotás és ' 
az újítás öröme. ’

— Itt van a biztonsági szelep
— mutatja —, amely megakadá
lyozza a robbanás veszélyét. A 1 
tartályból mindig csak annyi pe
tróleum ereszkedik le, amennyi 

, szükséges az égés folytonosságá
hoz. : .

—- Tud ez a készülék akkora hőt 
fejleszteni, hogy fűtésre is lehes
sen használni? '

— A készülék 9500 kalóriát tud :—,  -----— --------- - , - . , -
fejleszteni. Rövid idő alatt kimé- egyéb hasznos célokra fogják fór- jáépitéséhez — fejezte be tajekoz- 
legiti még a cserépkályhát is — ditani. ' tatóját Merva Vilmos.

— Szövetkezetünknek két mii-

Beszélgetésünket eddig csende-bán tudunk dolgozni. Mos; tár
sén hallgató és figyelő Merva Víl- gyalunk uj helyiség bérbevételéről 
mog szerelő, üzembizottsági tag és szeretnénk, ha minél hamarább 
nevetve szól közbe:: oda tudnánk helyezni a műhelyt

— Az országban, főképpen vi- Reméljük, akkor bővíteni is tud- 
déken még nagyon sok helyen juk munkakörünket, hogy.minél 
nem vezették be a gázt és hosszú____________ ______________ több szak társunknak tudjunk 
idő kell ahhoz,-hogy számos köz- munkalehetőséget biztosítani. Szö- 
séget el lehessen látni gázzal. Ad- vetkezeti munkánk még csalt pár 
dig, amíg ez megtörténik, a mi hónapos, de rövidesen — a kez- 
készülékünket különösen a falva- deti nehézségek elmúlása, után- g- 
kon. lehet használni. Szerencsére nálunk is mutatkozni fog a szö- 
pctroleumunk van bőven és azt a vetkezeti munka ereje. Mi is l.oz- 
fát amit'tüzelésre elhasználnánk, zá akarunk járulni az ország uj-

piarista g’mnázium VI. osztályát 
végzett tanulója. Ismerőseivel ki
rándulásra ment Marcsujvárra. 
ahol a nvári hőség ellen a Maros 
hullámaiban keresőit hüsülést. A 
magas vizállásu és sabcs fo’yó el
sodorta a fiatal diákot, akt gör
csöt kapva, a viz alá merült.

A kíséretében levők Nurtdsány 
Jenő sogriségíre siettek, de sajnrs 
eredményt-lenül, a sicrcn'-sétlen 
diák a vizbefult. Holttestét ? fo
lyó árja egész Marscscszlve köz
ségig sodor'a el és ott fogták ki a 
hullámokból.

Egyidejűleg a Maros folyóból 
kiemelték egy eddig még ismeret
len férfi <'s ogv nő holttestét is. 
akiknek s?crnílyazonr’ssága Meg
állapítására a vizsgálat folyik. 
Nuridsíny Jenő ho’t'cs'ét j züJ i 
— édesapja közismert kolozsvári 
cípószmcstcr — Kolozsvárra szál
lították és itt temetik cl iullus 
29-én. csütörtökön délután 6 óra
kor a házsongárdi temetőben.

Ujabfe adőkedvezBméiByheEa!Wl

BUKAREST. — A „Buletinul 
Cooperației" julius 24-iki száma 

____ _ ____ .. közli,, hogy a pénzügyminiszté- 
igy ezek a gépek nélkülözhctetle-. kibocsátott rcn-
nek számunkra. Nagyon sok olyan ’ " 
szereléssel kapcsolatos gyártmány. 
(a van szükségünk, amit ha meg 
kellene vennünk, többe kerülne, 
mintha mi készítjük el. így költ
ségmegtakarítást. tudunk elérni.

■— Most kísérletezünk éppen 
igen gyakorlati hasznú pefrolcum- 
főzőn — lép hozzánk Kövcndl Fe
renc üzemvezető. Előnye az, hogy 
köveset fogyaszt és kezelése na
gyon egyszerű. Egy liter vizet 
nyolc perc alatt forral fel és órán
kénti fogyasztása csak negyedli- 
ter petróleum. Gázosítása annyira 
jó, hogy a petróleum tökéletesen 
elég.

végrehajtsák a szövetkezetek adó- bonyolítják lo az árucsorcforgnl- 
vallomásai alapján az adókiveié- mat b ezt a szerepet az állami üz- 
seket. letek cs a szövetkezetek töltik be.

A rendelet jelentős könnyítés a 
Szövetkezetek részére. A múltban 
gyakran megtörtént, hogy a szö
vetkezet évi adója nagyobb volt, 
min az. az évben elért tiszta jőve- 
dclmo.

Az uj Alkotmány kifejezetten 
utn] arra, hogy a gazdasági élet
ben nz árucscreforgalom lebonvo

dclcte értelmében a szövetkezetek 
adókedvezményben részesülnek.

A pénzügyminisztérium utasí
totta a pénzügyi szerveket, hogy 
a szövetkezetek kereskedelmi adó
jának csak 40 százalékát vételez
zék be- A szövetkezetek kereske
delmi adójának összegéből tehát 
60 százalékot le kel] vonni cs a 
fennmaradó 40 százalékot kell nz Ittasánál közreműködő gazdasági 
1948—49. pénzügyi évre bohajtani. szervek közül elsősorban az álla 
Ezt a fennmaradó 40 gzásalékot mi üzleteknek és szövetkezeteknek 
12 részre kell felosztani Ez a nyűit támogatást és kedvezményt, 
rendelkezés érvényes a szövőiké- Az Alkotmány szellemében kiadott 
zetek kereskedelmi és kiegészítő pénzügyminiszteri rendelet- azokat 
adójára is. A pénzügyi szervek e a gazdasági szerveket támogatja, 
rendelkezésnek megfelelően kell amelyek kizsákmányolás nélkül

II kolozsvári mozik 
műsora

CAPITOL: Augusztus 15-ig nyári 
szünet.

TöRUM: Nyíri srür.et. Az elvadítok 
irínrtrlnrk.

NF.PMOZGÖ (Popular) Az ifjúság 
varázsa.

SELECT: Eyw'trrr.i íveim. Gorkij 
triológiJíjAnak III. rés,.c.

URANIA: Nyári sxunct. Ninr* elő. 
adás.
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Miért nem vess részt

».

Férfi tőr egyéni

a Szovjetunió az Olimpián?

VÍVÁS
\

1896: Cravelotte francia. 1900.: 
Coste francia. 1904: Fór est kubai, 
1906: — Dillon—Cavanogh francia. 
1908: — 1912: Nedo Nádi olasz. 
1920: Nedo Nádi olasz. 1924: Ducret 
francia. 1928: Gaudin francia. 1932:

Férfi tőr csapat

1896: — 1900: — 1904: Kuba. 
j£Og; — 19Ö*-: — 1912: Olaszor 
szág. 1920: Olaszország. 1924: Fran
ciaország. 1928: Oloszország. 1932; 
Franciaország. 1936: Olaszország.A régi olimpiákon arra tettek ra a bérmunkás erkölcsileg is al- amelyért a második világháború Marzi olasz. 1936: Gaudini olasz, 

cokiit a résztvevők, hogy szabad sóbb fokon áll. Aki helyesen látja folyt és amelynek leverése érde
kében a Szovjetunió mérfietetlenül 
sokat áldozott

Már Saint Morftzban, a téli 
olimpián megnyilvánult, hogy a

görögök, az újkori olimpiákon az a társadalmi fejlődés fokait, az 
eskü lényege az amatőrség meg- jól tudja, hogy a sportban az 
vallása. Kizárták tehát a modem amatőr-profi kérdés nem erkölcsi, 
sport „rabszolgáit", a sport bér- hanran gazdasági kérdés és a tő
munkásait, a professzionistákat, kés államok társadalmi igazságta- 
Ez a megkülönböztetés jellegzete- lanságának egyik következménye, 
sen magán hordja az osztálykü- Az olimpia és általában a sport 
lönbségek bélyegét. Ezzel az in- csak akkor alkalmas a nemzetek 
tézkedéssel a modern olimpiák közötti barátság kimélyitésére, ha 
életrcíiivói ténynek, sőt helyesnek ez a barátság meg van, tehát van, 
fogadták el, hogy vannak szegény mit kimélyiteni. Ennek a barát
emberek és gazdag emberek és ha ságnak azonban politikai feltéte- 
a szegény ember a megélhetése és leit kell előbb megteremteni és 
esetleg zavartalanabb sportolása nincs az az olimpiai eszme, amely 
érdekében pénzt fogad el, akkor Franco Spanyolországát közelebb 
nem indulhat az olimpián, de in- hozhatná a népi demokráciáiéhoz, 
dúlnak helyette azok, akiknek Politikai, gazdasági és erkölcsi 
nincs szükségük sportban elérhető szempontok gátolják a népi denio- 
keresetre. kráeiák államait — élükön aA gyári munkások verejtékéből Szovjetunióval a londoni Olim- 
íc sokszor véréből £1» tnormáo-ná- pajl A’a,° részvételben. Fájdalmas

Kik vesznek részt a brassói 
repíilőmodellezS versenyen Î 

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár vá- modellel vesznek részt. A repülö-
pontozásos sportagakban, PeMaul repiíl5model]ező kereté- modellek közül 35 vitorlázó (lej-
mulíorcsolyazasnal, mriyen donto versenyzői julius 27-én, ked- tő és magasinditásu) repül&no- 
szerepet játszik a pohtósd rokon- indultak el a brassói or- deli, 15 gumimotoros, 3 különle-
snoHbaiTís blökV s^gos válogató versenyre. A „Ro- ges és 1 benzinmotoros repülőmo-
sporthan is a - nSn Repülő Szövetség" a kolozs- deli. A modelleket több mint egy

A Szovjetunió ‘’ț®11,. várj keret létszámát az utolsó pil- napig gondosan csomagolták és
nyék kozott nem teheti ki magat _tban 25 versenyzŐre emelte három hatalmas méretű ládában 
e enseges poMM es, ertolcgi. bn- J^atten ^ejfceny Brassóba
alhtottsagu pontozobirako kényé • óntjá“-nak repülőmedellező Önkéntes kísérők is csatlakoztak 
nek^a műugrásban, tornában, b!r- ErnPő g6pészmér- versenyzőinkhez, akik között meg-
kozasban, ökölvívásban. nök-tanár vezetésével a következő említhetjük az egyik modellező

Az eszményi olimpiának a ha- versenyzők indultak: Benedek édesapját: Héjjá Bélát. Héjjá Bé- 
ladottabb világ sportját kell kép- István, Benedek Zoltán, Béni Atti- la különben rendkívül Ízléses és 
viselni. Olyan világét, amelyben la> Czikéli László, Héjjá Szilárd, művészi kivitelű jelvényeket ké- 
sz*Sadon sportolhat á ma még ál- Eacsur Tibor Kaiser Róbert, Ké- szitett az ifjak vörös színű ver- 
lati sorsban sinyló'dő gyarmati Zoltán, Kiss Ernő, Reicu Ra- senyingeire.
"T"*----- ~ 7____ , T£- Reméljük, hogy válogatott ke-

hogy a Szovjetunió nem világ minden ma még elnyomott Szentgyörgyi Zoltán, Újvári retünk Kolozsvár színeinek és
J ___ repülőmodellező sportbarátainak

Versenyzőink ^8 kolozsvári mo- méltó képviselője lesz a brassói 
gyobb része van abban, hogy meg az a világ és az a rendszer, dellező-kör tagjaiból állanak: versenyen. Előreláthatólag ugyan- 
194«-Han egyáltalában olimpiát amely már felszabadult a gazda- CFR, Vasas, Dermata. BEAC, Ba- olyan „jó repülést" fognak végez-

A- sokszor véréből «S famiizní pia“ 'a,° «ajnaimas -«H svrsuun ky Zoltán, Kiss jsrno, KC1CU nasoli fia tcrmé2etese^ a JLiát és sportszempontból súlyos vesz- gyapotmunkás, a kínai kuli cs a du R,eisinger Ferenc, Szakács Jo-
kávtelésére «portolt de ha a ki- teség' hogy a sz°'?etun!ó llenl Y*’^ minden ma^ még elnyomott zSef> Szentgyörgyi Zoltán, Újvári
_ ,,P,*- 4. vesz részt az olimpián. dolgozója. A sportelet erkölcsi és József és Üveges János.
*J°îSet£ PediS a Szovjetuniónak a legna- műszaki felfejlődését valósítja Versenyzőink 8 kolozsvári mo-

sen tehetséges labdarugó volt és 
leszerződte valamelyik profi csa- „

P£-Íises Pr5T- Șzheteek . _______ . o _
nÓTipV 'a ' ’ a ** aZ Ur & B számos nemzetközi szakszövetség- denkinek a munkáihoz,

be való felvételét szabotálták, hez, a kultúrához, a sporthoz. Ez A kapitalista társadalomnak ez Nem teljesítették a Szovjetunió lesz a legmagasztosabb olimpiai 
a sajátos erkölcstana ott tündö- feltételeit, amelyek közül a lég- eszme, olyan eszme, amely még 
költ az olimipiai eszmébe® is. A fontosabb az volt, hogy zárják ki sohasem valósult meg és amelyet 
gazdagok szemében a szegénység a fasiszta Spanyolországot, annak csak az igazi demokrácia, a szócia- 
az alsóbbrendűség jele és számuk- a rendszernek a képviselőjét, lizmus valósit meg.

A Szovjetuniónak sági rabság alól és joga lesz min- -j-itiii’ Református Kollégium, Ró- ni, mint a májusi bukaresti kör 
cőzi szakszövetség- denkinek a munkáihoz, a pihenés- mai Katolikus Gimnázium és Ipari zeti versenyen.

Fiuliceum. A versenyen 54 remilő

SPORTHI R® DÓ
AZ UNIVERSITATEA rendező-

AKIK EDDIG GYŐZTEK .
Tisesiegy Olimpia bajnokai és eredményeik
ATLÉTIKA

100 m. síkfutás

1896: Bürke USA 12.2 mp. 1900: 
Jarwis USA 10.8 gnp. 1904: Haha 
tJSA 11 mp. 1906: Hadin USA 
11.2 mp. — 1908: Walker délaifri- 
kai 10.8 mp. 1912: Craig USA 10.8 
mp. 1920: Paddock ÜSA. 10,8 mp. 
1924: Abrahams angol 10.6 mp. 1928: 
Williams kanadai 10.8 mp. 1932: 
Tolan USA 10.3 mp. 1936: Owens 
USA 10.3 mp. (Legjobb olimpiai 
eredmény. 10.2 mp, Owens 1936 elő
döntőben, hátszél miatt Aem hitele
sítették.)

MODERN PENTATLON

1. nap: 5000 m, tereplovaglás. 2. 
nap: párbajtőr. 3. nap: céllövés pisz
tollyal. .4, nap: 300 m. úszás. 5. nap: 
4000 an, mezei futás. 1912: Liliehöök 
svéd. 1920: Dyrssen svéd. 1924: 
Linóén svéd. 1928: Thofélt svéd. 
1932: Oxenstierna svéd. 1936: Ran
dáik német.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSA- ,
SÁG úszó és vízilabda válogatott- seben vasárnap délután 4 órai, 
jába a következő kolozsvári '
-úszók kerültek be: Jordáki, Sar
kad!, Aranyosi, Cucu Luci, Cucu

A A ’ --------- ’ — ■ —
. mán. A kolozsvári üszők ma dél- 

ben már d’is utaztak Bukarestbe, 
ahonnan Albániába indulnak az 

1896: — 1906: — 1904: Hansen ott. megtartandó Balkán úszó 
norvég. 1906: — 1908: O’Kellv an;- Olimpiára, 
goi. 1912: —1920: Roth .svéd. 1924: *
Steelc USA. 1928: RiemthoíT svéd. MAGYARORSZÁG pénteken 
1932: Rich^höff svéd. 1936: Palusalu mérkőzik Svájc tőrvivó csapatá- 
eszt. vai A csanat tasiai: Gcrevich,

BIRKÓZÁS — GÖRÖG—RÓMAI

400 m. gátfutás

1896:,— 1900: Tewkesbury USA 
55.6 mp. 1904: Hillmann USA 53 mp. 
1906: — 1908: Bacon. USA 55 mp. 
1912: — 1920: Loonis USA 54 mp. 
1924: Taylor USA 52.6 mp. 1928: 
Burghley Arg. 53.4 mp. 1932: Tisdall 
ir 51.8 mp. (Gátdöntés miatt nem 
hitelesítve, olimpiai rekord: Hardín 
USA 52 mp.) .1936: Hardín USA 
52.4 mp.

BIRKÓZÁS — SZABAD STÍLUS

Légsuly

1896: — 1900: — 1904: Curry 
USA 1906: — 1908: Mehnert USA. 
1912: — 1920: —• 1924: Pihlajamaki 
finn. 1928: Makién finn. 1932: Poar
ce USA. 1936: Zombori magyar.

Légsuly

1896: — 1920: — 1924: Pütsep 
észt. 1928: Leueht német. 1932: 
Brendel néinet. 1936: Lőrimcz ma- 
gy™-

kezdettel az Egyetemi Stadion
ban nagyszabású uszóversenyt 

acuji, _ ________ , -- , tartanak, melyen a két egyetem
Lia, Uleu, Branzas, Mager, Ger- úszó és vizilabdacsapatai mérik 

’ - - ” - -,!1 össze erejüket.

A Ferencváros 8:2 arányú vere
sége a Vasastól, magyarországi 
sportkörökben nagy feltűnést kel
tett. A Ferencváros újólag alkal
mazta veszélyes lestaktikáját, ami 
három gólt eredményezett. A mér
kőzésen a zöld-fehérek egyes játé
kosai azt a benyomást keltették, 
mintha nem tedjes erőbedobással 
játszottak volna és ezért a MLSz 
és az FTC vezetősége a legszigo
rúbb vizsgálatot indította meg.

Pehelysúly

Pehelysúly

1896: — 1908: — 1912: Koskela 
finn. 1920: Friman finn. 1924; Ant
illa finn, 1928: Wali észt. 1932: Goz- 
zi olasz, 1936: Erkan bőrök.

val. A csapat tagjai: Gcrevich, 
Hátszegi,. Bay, Maszlai.

*
A DERMATA „Arlus“ röplab

dacsapata augusztus 1-én, vasár
nap 11 órakor barátságos mérkő
zést játszik a Dermata sporttele
pen az 5-ös légelháritó zlj. ,,Ar- 
lus“ csapatával. Ugyanott délelőtt 
12 órakor a Dermata Arlus-köré- 
uek vízilabda csapata a Dermata 
válogatottjával méri össze erejét. 
A két mérkőzés között a Dermata 
kitűnő női tornacsoportja tart be
mutatót.

50 km. gyaloglás

1896: — 1928: — 1932: Green ka
nadai 4 óra 50 p. 10 mp. 1936: Whit- 
lock angol 4 óra 17 p. 22 mp.

1896: — 1900: — 1904: Mehnert 
USA 1906: — 1908: Dole USA. 
1912: — 1920: Aekerly USA 1924: 
Reed'USA. 1928: Morrison USA. J 
1932: Pililajamakai finn. 1936: Pihla- ; 
janiaki finn. :

Kőnnyüsuly
1896; — 1906: — 1908: Fenő 

olasz. 1912: Ware finn. 1920: XVarc 
finn. 1924: Friman finn. 1928: Ke
resztes magyar. 1932: Malmberg svéd. 
1936: Koskela finn.

A HIGIENA szakszervezet föd- 
rászipari munkásokból álló lab
darugó csapata 6:3 arányban győ
zött a játékvezetők együttese el
len.

' 44
A Román Népköztársaság Ku

pájáért az elődöntőket augusztus 
8-án és 15-én a Temesvári MTE 
(CAMT) és az ITA Temesváron, 
a Politechnica és á temesvári CFR 
csapatai pedig Jasjban játsszák 
le. A döntőt később megállapítan
dó időpontban Bukarestben tart
ják meg.

Kőnnyüsuly

1896: Clark USA 635 cpi. 1900: 
Kraenzlein USA 718 cm. 1904: Prin- 
s*ein USA 734 cm. 1906: Prinstein 
USA 720 cm. 1908: Irons USA 748 
cm. 1912: Gutterwn USA 760 cm. 
1920: Pe tersen svéd 715 cm. 1924: 
Hubbard USA 744 em. 1928: Hamm 
USA 773 cm. 1932: Gordon USA 761 
na. 1036: Owens USA 806 csn.

Kalapácsvetés

1896: — 1900: Flanagan USA 
49.73 m. 1901: Flanngin USA 51.23 
m. 1906: — 1908: Flanagan USA 
51.92 in. 1912: Me Grat.li USA 54.74 
m. 1920: Ryan USA 52.87 in. 1924: 
Tootel! USA 53.29 m. 1928 : 0‘C'alla- 
glian ír 51.39 m. 1932: O'Callanghan 
ir 53.92 m. 1936: Hein német 58.49 in.

Női gerolyvetéa
1928: — 19.32: Didrikson USA 

43.63 m. 1936: Fleiseher német 45.18 
méjpr, _____

1896: — 1900: — 1904: Niflo^
USA. 1906: — 1908: Relywskcíi an-

Távolugrás goi-1912: —1920: Anttila finn. 1924:
Vis USA. 1928: Kapp észt. 1932: 
Paeqmc francia. 1936: Kárpáti ma
gyar.

Közópsuly

1896: — 1900: — 1904: Bradsbaw 
USA. 1906: — 1912: — 1920: Leino 
finn. 1924: Goliri svájci. 1928: Haa- 
risto finn. 1932: Van Bcbbor USA. 
1936: Lewis USA.

KisközcpBuly

1896: — 1900: — 1901: Rochm 
USA. 1906: 
1912 
svájci. 1928: Kyhnrz svájci 
Johansson svéd. 1930: Poilvé francia.

Kisnchfenrly

1896: — 1900: — 1904: Harison 
norvég. 1996: — 1912: — 19'20: Ur
son svéd. 19'21: Sp'hran’i USA. 1928: 
Sjöstad svéd. 193'2: Nchrinzer USA. 
1930: Fridcll svéd.

190.8: Bacon angol.
1920: — 1921: Ha-zginarn

1932:

Kisközépsuly

1896: — 1906: — 1908: Martonson 
svéd. 1912: Johansson svéd. 192a: 
IVestcrgreen svéd. 1924: Vestorlund 
finn. 1928: Kokkinen finn. 1932: Jo- 
Lansson svéd. 1936: Svedbcrg sv:d.

Nagyközépsuly

1896: — 1904: — 1906: W.mkrnnn 
finn. 1908: —- 1912: Ahlgren svéd, 
Böling finn. 1920: Joban-.son svéd. 
1921: IVesfpisTen svéd. 1928: Mus
tri fa oszt. 1932: Kokkinen finn. 1936: 
Jobansson svéd.

Kisncnózsnly

1890: — JP28: — 1932: Svcnson 
svéd. 1936; Bictags let*

Nehézsúly

lri’6: — 1901: — 1906: Jensen
d in. l.V’Á: W< i,z rnagvar. 1912: Sh.-i- 
r< in finn. 192(1; Lidfors finn. 1924: 
J)< clan<’ '!rnn< in. 1928: Svcn-mi -véd. 
1932: Wcstorgrocn svéd. 1936: Palu- 
Í3.U p'-zt.

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁ R BRASSAI-UTCA 7 SZÁM

A BALKÁNI ÉS KÖZÉPEU- 
RŐPAI játékok uszóversenyét au
gusztus 5—8 napjain Durazzoban 
tartják meg. Magyarország is 
résztvesz ezen a versenyen, de 
csak a második vonalbeli ver
senyzőivel, mert a magyar éi- 
uszók az Olimpián vannak.

*
NÉMETH JÁNOS, a magyar 

vizilabdaegyüttes kapitánya az 
alábbi összeállítású csapatot állí
totta össze a ma, csütörtökön 
Egyiptom ellen lejátszásra kerülő 
mérkőzésre: Györffy — Pók, Csu- 
vik — Szittya — Lemhényi, Szí
vós, Gyarmati.

$
NÉMETH, a magyar kalapács

vető világrekorder panaszkodik, 
hogy mindezideig a .,nagyszerű
en megrendczctV* verseny előtt 
még csak edzési lehetőséget sem 
tudnak számára nyújtani az an
golok, mert nem találtak megfele
lő pályát az edzésre. Ugyancsak 
számos külföldi versenyző hason
ló panasszal cl, mert edzési lehe
tőségeiket nem tudták kielégíteni,

TV
CUP európai zóna 
csehszlovák csapat 

nyerte meg a svédek ellen. A je
lentés szerint a téri egyesben 

Czerny—Johansson mérkőzés 
(eredménye: 6:4, 4:6, 6:3, 6:3.
Drobny—Bergelin 6 0. 6:3, 7:5. A 
páros mérkőzést sz'ntén a cseh
szlovákok nyerték meg.

4#-
A KUBA—AUSZTRÁLIA kö

zötti Davis Cup mérkőzést az 
ausztráliai csapat fölényesen 5:0 
arányban nyerte meg.

A NEMZETKÖZI LABDARU
GÓ SZÖVETSÉG első tanácsko
zásán mintegy 40 nemzet képvise
lője jelent meg. Az első napon az 
1950-ben Brazíliában megrende
zésre kerülő labdarugó világbaj
nokság kérdéseit tárgyalták meg.

*
A HOLLAND ATLÉTÁK utoV 

só próbaversenyén jó eredmények 
születtek. Különösen a nők .szere
peltek jól. Távolucrásban nz ed
dig ismeretlen Karclse győzött 
571 cm.-rel. mig Koudis 569 est
re! második lett. A versenyen a 
többszörös világrekorder Blan- 
kcrs-Kocn nem indult.

A DAVIS 
döntőjét a


